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ВСТУП 

Актуальність теми. Угода про асоціацію України з ЄС, яка була підписана 

2014 року, дає можливість виходити на вільну торгівлю, сприяє співробітництву 

із іноземними партнерами та покращує конкурентну політику. Важливим 

елементом Угоди про асоціацію між Україною та ЄС є положення про створення 

поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ЗВТ). Ними передбачено 

суттєву лібералізацію торгівлі (усунення тарифів чи квот) між сторонами, 

гармонізацію законодавства і нормативно-регуляторної бази. Підписані Угоди 

про зону вільної торгівлі з такими країнами, як Канада, Ізраїль, Турція та ін. 

Тобто, на  сьогодні співпраця із іноземними партнерами дає можливість 

посилити матеріально-технічну базу, основу якої складають основні засоби. 

            Проблеми обліку та оподаткування основних засобів займали значне 

місце в дослідженнях таких відомих науковців, як Лучко М, Бенько І.Д, 

Е. Нікбахт, А. Гроппелі, Е.Ф. Брігхем, Б. Колапс та ін. Проблеми фінансування 

основних засобів досліджувалися В.В. Ковальовим, М.М. Крейніною, 

Т.С. Пічугіною, О.С. Стояновою, І.Т. Балабановим, О.Б.  

Мета дослідження. Метою роботи є обґрунтування пропозицій щодо 

підвищення ефективності обліку та оподаткування операцій із основними 

засобами в міжнародному бізнесі досліджуваного підприємства. 

Відповідно до цільової спрямованості роботи, завданнями дослідження є: 

- визначити економічну сутність та класифікацію операцій із основними 

засобами 

- дослідити концептуальні засади обліку та оподаткування операцій із 

основними засобами ; 

-   проаналізувати фінансовий облік операцій із основними засобами та  

узагальнення інформації про основні засоби у звітності на підприємстві 

«Альфа-Діана» 

- проаналізувати оподаткування  та  відображення у податковій звітності  

операцій з основними засобами на підприємстві «Альфа-Діана» 

- дослідити облік операцій із основними засобами в системі управління 

https://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/984_011/page
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підприємством 

- запропонувати напрями удосконалення обліку операцій із основними 

засобами  на підприємстві «Альфа-Діана» 

- запропонувати заходи удосконалення обліку операцій із основними засобами  

на підприємстві «Альфа-Діана» 

            Об’єктом дослідження є процес обліку та оподаткування операцій із 

основними  засобами у суб’єкта  міжнародного бізнесу. 

  Предметом дослідження є теоретико-методичні, організаційні та 

практичні засади обліку та оподаткування операцій із основними  засобами у 

суб’єкта міжнародного бізнесу. 

  Методи дослідження, які застосовуються в роботі, ґрунтуються на 

діалектичному методі наукового пізнання з використанням формальної логіки та 

економіко-математичних методів. Дослідження проводилося з використанням 

загальнонаукових методів дослідження, таких як аналіз, синтез, індукція, 

дедукція та спеціальних: порівняння, групування, структурно-динамічний аналіз 

та ін.  

Гіпотеза дослідження. Науковою гіпотезою дослідження є припущення, 

що інформаційне забезпечення управління операціями з обліку і оподаткування 

основних засобів  на підприємстві міжнародного бізнесу призведе до підвищення 

його результативності та прибутковості. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає у розбудові 

методичних, концептуальних та практичних аспектів обліку операцій із 

основними засобами у суб’єкта міжнародного бізнесу в умовах виходу на 

міжнародний рівень. Втілення запропонованих методик дозволить 

синхронізувати та покращити процеси обліку та оподаткування операцій із 

основними засобами. 

Практичне значення одержаних результатів. Практичне значення 

отриманих результатів полягає в тому, що здійснені дослідження дозволяють 

вдосконалити облік та оподаткування операцій із основними засобами 

підприємства на основі використання сучасних та передових методів 
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дослідження, запровадження інформаційних систем та технологій. Матеріали 

досліджень, проведених у магістерській роботі, передані на підприємство, що 

досліджується – ПП «Альфа-Діана», а також на кафедру обліку та оподаткування 

Київського національного торговельно-економічного  університету.  

Інформаційна база дослідження. Основні положення дослідження 

базуються на обліку та оподаткуванні сучасних праць вітчизняних та зарубіжних 

авторів, міжнародних та національних стандартах бухгалтерського обліку, 

Наказу Мінфіну «Про затвердження Методичних рекомендацій з 

бухгалтерського обліку фінансових витрат», Наказів Мінстату №352 та Мінфіну 

№ 561, фінансові звіти підприємства, а саме форма 1 «Баланс»  та форма 2 «Звіт 

про фінансові результати». 

Публікація. Основні наукові положення і практичні результати 

дослідження опубліковано у збірнику наукових статей студентів, які здобувають 

освітній ступінь «магістр» за спеціальністю «Облік і оподаткування» 

спеціалізаціями «Облік і оподаткування в міжнародному бізнесі», «Облік і 

податковий консалтинг» КНТЕУ-2020 у статті «Облік основних засобів за 

міжнародними та національними стандартами» 

Структура роботи складається із трьох розділів, вступу, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ ІЗ 

ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ 

1.1. Економічна сутність та класифікація операцій із основними 

засобами 

З погляду економічної категорії, основні засоби – це частина постійного 

виробничого капіталу, яка виступає у формі засобів праці та поступово, протягом 

багатьох виробничих циклів, переводить свою вартість на виготовлений продукт.  

Значення вивчення та дослідження такої економічної категорії як основні 

засоби зумовлюється наступним:  

– основні засоби, які призначені для використання у виробничій сфері, 

складають матеріальну основу продуктивних сил, виробничий апарат та засоби 

праці, наявність та склад яких визначає економічний потенціал суспільства. 

«Економічні епохи відрізняються не тим, що виробляється, а тим, як 

виробляється, якими засобами праці» [1, с. 191];  

– основні засоби, які використовуються у невиробничій сфері створюють 

умови, сприяють підвищенню рівня науки та культури, покращанню здоров’я та 

соціальному розвитку суспільства;  

– підвищення якісного складу основних засобів – це передумова 

підвищення продуктивності праці.  

Якщо розглядати еволюцію такої економічної категорії як основні засоби, 

то першим вченим, який виділив це поняття, був А. Сміт. Ним було висвітлено  

твердження основного та оборотного капіталу. Так, він вбачав розбіжністю між 

основним і оборотним капіталом спосіб, у який вони приносять дохід.  

Щодо основного капіталу, то, на його думку, основний капітал – це 

капітал, направлений на поліпшення землі, купівлю машин та устаткування, 

інструментів та інших предметів, які приносять дохід, залишаючись у одній і тій 

же натурально-речовій формі у одного власника. Однією з складових основного 

капіталу, вважав А. Сміт є наявність «… придбаних і корисних здібностей усіх 

жителів або членів суспільства. Придбання таких здібностей, враховуючи також 
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утримання їхнього володаря протягом його виховання, навчання й учнівства, 

завжди потребує дійсних витрат, що являють собою основний капітал, що ніби 

то реалізується в його особистості. Ці здібності, які є частиною майна такої 

особи, водночас стають частиною багатства всього суспільства, до якого вони 

належать. Велику спритність і уміння робітника можна розглядати з тієї ж точки 

зору, як і машини і знаряддя виробництва, що скорочують або полегшують 

працю і які, хоча і потребують певних витрат, але відшкодовують ці витрати 

разом із прибутком» [36, с. 283].  

А. Сміт вважав, що основний капітал в обігу взагалі не знаходиться тому, 

що весь час знаходиться у одного власника, а прибуток він приносить лише за 

допомогою оборотного капіталу. Це була помилка Сміта, оскільки обидві 

частини капіталу задіяні в обігу. Він неправильно трактував обіг як рух речей і 

передачу права власності з рук у руки.  

Справді, елементи основного капіталу можуть не рухатись, але в обігу буде 

перебувати їх вартість. Не можна погодитись, виходячи з уречевленої форми 

основного капіталу, з віднесенням А. Смітом до нього придбаних корисних 

здібностей усіх жителів або членів суспільства. Але ж основний капітал, а отже, 

і основні засоби – це в першу чергу активи. Тобто необхідно виходити як з 

функції капіталу у процесі виробництва, так і з його натуральної форми[36, с. 

283]. 

Дж.С.Міль більш чітко вказав на багаторазову участь основного капіталу 

у виробничому процесі: «… значна частина капіталу, втілена в знаряддях 

виробництва, що відрізняються більш-менш тривалим існуванням яка 

використовується роллю у виробництві, не виключається з нього, а залишається 

в ньому, причому функція цієї частини капіталу не вичерпується одноразовим 

ужитком.  

До цього розряду капіталу відносяться будинки, машини й усі або велика 

частина предметів, іменованих приладами або інструментами. Довговічність 

деяких із них дуже значна, і їхнє існування як знарядь виробництва подовжується 

багаторазовим повторенням виробничих операцій. «Капітал, що існує в будь-
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яких із таких довговічних форм і дохід від якого надходить протягом відповідно 

тривалого періоду, називається основним капіталом» [22,с.195]. 

 Таким чином, Дж.С.Міль вказав на такі ознаки основного капіталу, як 

тривале існування, багаторазовий ужиток та одержання доходу від його 

використання протягом тривалого періоду.  

У Д. Рікардо в основі поділу капіталу на основний та оборотний лежить 

строк використання цих частин капіталу [34]. Він вірно відзначив, що однаковий 

вид капіталу, залежно від галузі, де він знаходиться або розглядається, може 

виступати як основний або як оборотний капітал.  

К. Маркс вже зазначав, що засоби праці протягом усього процесу їх 

функціонування зберігають свою форму по відношенню до продукту. Після 

повного фізичного зносу вони йдуть на брухт та замінюються новими. Для 

придбання засобів праці необхідно авансувати капітал одразу, але брати участь 

у обороті цей капітал буде частинами, по мірі зносу засобів праці. К.Маркс 

остаточно визначив головну розбіжність між видами капіталу, яка, на його 

думку, полягає у способі перенесення своєї вартості на виготовлений продукт 

[24, с. 189].  

Необхідність введення поняття «основні засоби» в практику обліку 

викликана двома причинами:  

– застосуванням в обліку методу подвійного запису, за допомогою якого 

господарські засоби знаходять у балансі двостороннє відображення. В активі 

балансу вони відображаються з боку матеріального їх складу і називаються 

основними засобами; в пасиві – з боку джерел їх формування, тобто частини 

статутного, додаткового й іншого капіталу;  

– на відміну від основного капіталу основні засоби відображають не лише 

вартісну сутність засобів праці, але і їх споживче призначення. Категорія 

основних засобів запозичала від категорії основних засобів вартісну сутність, а 

від засобів праці – споживчу сутність. Тим самим таке з’єднання дає можливість 

господарській практиці забезпечити єдність вартісного обліку і споживчого 

аспекту руху і використання засобів праці.  
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В.П. Завгородний і В.Я. Савченко зводять класифікацію основних засобів 

тільки до однієї їхньої ознаки – «у залежності від характеру участі основних 

фондів у процесі розширеного відтворення» й підрозділяють за цією ознакою на 

виробничі й невиробничі основні засоби [15].  

Більш конкретну інформацію  висвітлює  у своїх роботах Н.М. Ткаченко 

[44].   

  Автор розділяє основні засоби: за функціональним призначенням 

(виробничі, невиробничі), за галузями народного господарства (промисловість, 

будівництво, сільське господарство і т.д.), за натурально-матеріальним складом 

або видами, за використанням (діючі, недіючі, запасні) й приналежності (власні, 

орендовані). 

        Згідно із П(С)БО 7 у бухгалтерському обліку виділяються такі групи 

основних засобів: земельні ділянки; капітальні витрати на поліпшення земель; 

будинки, споруди та, передавальні пристрої; машини та обладнання; транспортні 

засоби; інструменти, прилади, інвентар (меблі); робоча і продуктивна худоба; 

багаторічні насадження; інші основні засоби [27]. Огляд спеціальної літератури 

з обліку операцій із основними засобами подано в додатку Б.  

   У системі оподаткування виділяють 16 груп основних засобів та інших 

необоротних активів: група 1 – земельні ділянки; група 2 – капітальні витрати на 

поліпшення земель, не пов’язані з будівництвом; група 3 – будівлі, споруди, 

передавальні пристрої; група 4 – машини та обладнання; група 5 – транспортні 

засоби; група 6 – інструменти, прилад ,інвентар (меблі); група 7 – тварини; група 

8 – багаторічні насадження; група 9 – інші основні засоби; група 10 – бібліотечні 

фонди; група 11 – малоцінні необоротні матеріальні активи; група 12 – тимчасові 

(нетитульні) споруди; група 13 – природні ресурси; група 14 – інвентарна тара; 

група 15 – предмети прокату; група 16 – довгострокові бібліотечні активи [29]. 

  Класифікація груп  основних засобів представлена на рис. 1.1. 
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Рис. 1.1 Класифікація груп основних засобів 

Джерело: розроблено на основні [29] 

Більш детальну інформацію про класифікацію основних засобів подано в 

додатку Д. 

 

1.2. Концептуальні засади обліку та оподаткування  операцій із 

основними засобами 

Порядок відображення операцій із основними засобами у суб’єкта 

міжнародного бізнесу  регулюється документами певних рівнів. Нормативними 

документами щодо обліку та оподаткування операцій із основними засобами у 

суб’єкта міжнародного бізнесу є Господарський кодекс, Митний кодекс, 

Податковий кодекс, закони про зовнішньоекономічну діяльність, закон про 

валютне регулювання, закон про облік і фінансову звітність в Україні. 

Основні засоби – це матеріальні активи, що призначаються платником 

податку, вартість яких перевищує 20000 грн і поступово зменшується у зв’язку з 

фізичним або моральним зносом та очікуваний строк корисного використання 

яких з дати введення в експлуатацію становить понад один рік ( або операційний 

цикл, якщо він довший за рік) [32]. 

Групи основних засобів  

Інші необоротні матеріальні 

активи: 

 -Бібліотечні фонди 

-МНМА 

-Природні ресурси 

-Інвентарна тара  

-Предмети прокату 

-Інші необоротні матеріальні 

активи 

 

Основні засоби 

- Земельні ділянки 

- Капітальні витрати на поліпшення 

земель 

будівлі, споруди, 

-.Передавальні пристрої 

- Машини та обладнання 

-Транспортні засоби 

- Інструменти, прилади інвентар 

- Тварини 

- Багаторічні насадження та 

плодоносні рослини 

- Інші основні засоби 
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Згідно ст. 136 Господарського кодексу України від 16 січня 2003 року № 

436-IV право господарського відання є речовим правом суб’єкта 

підприємництва, який володіє, користується і розпоряджається майном, 

закріпленим за ним власником (уповноваженим ним органом), з обмеженням 

правомочності розпорядження щодо окремих видів майна за згодою власника у 

випадках, передбачених цим Кодексом та іншими законами [11]. 

Відповідно до п.п. 134.1.1 п. 134.1 ст. 134 Кодексу об’єктом оподаткування 

податком на прибуток підприємств є прибуток із джерелом походження з 

України та за її межами, який визначається шляхом коригування (збільшення або 

зменшення) фінансового результату до оподаткування (прибутку або збитку), 

визначеного у фінансовій звітності підприємства відповідно до національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів 

фінансової звітності, на різниці, які виникають відповідно до положень розділу 

III «Податок на прибуток» Кодексу [11]. 

Відповідно до МСБО 16 «основні засоби – це матеріальні активи, якими 

підприємство володіє з метою їх використання в процесі виробництва, 

постачання товарів, здійснення послуг, надання в оренду, або для цілей 

управління, й які, як передбачається, будуть використовуватися протягом більш 

одного звітного періоду» [20]. МСФЗ 16 поширюється на всі види активів, що 

відповідають даному визначенню, крім лісних угідь і подібних відтворених 

природних ресурсів. Таке визначення основних засобів, на наш погляд, вдало 

підкреслює  спосіб їх використання, але не враховує всіх ознак, що визначають 

їх сутність. Коли мова йде про основні засоби, то може виникати багато різних 

ситуацій, тому підприємства використовують такі П(С)БО: 

П(С)БО 7 «Основні засоби» визначає методологічні засади формування в 

бухгалтерському обліку інформації про основні засоби, інші необоротні 

матеріальні активи та незавершені капітальні інвестиції в необоротні активи, а 

також розкриття інформації про них у фінансовій звітності. 

Згідно П(С)БО 7 «Основні засоби» - це матеріальні активи, які 

підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або 
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постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 

здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк 

корисного використання яких більше одного року ( або операційного циклу якщо 

він довший за рік) [29]. 

Якщо,  наприклад, підприємство отримує кредит для того, щоб придбати 

основні засоби чи побудувати, в обов’язковому порядку використовують  

П(С)БО 31 «Фінансові витрати», який передбачає, що відсотки які будуть 

сплачуватись за кредит до моменту готовності основного засобу, мають бути 

капіталізовані, тобто не ставити на витрати періоду, а збільшувати  первісну 

вартість ОЗ. 

Наступний П(С)БО 28 «Зменшення корисності активів», коли мова йде про 

те, що ОЗ, наприклад, знаходяться на окупованій території чи в зоні АТО. 

Оскільки активи зменшили свою корисність, вони відображаються в обліку, але 

із урахуванням зменшеної корисності. Крім того є лист Мінфіну від 29.06.2016 р 

№ 31-11410-07-10/18732, в якому написано, що в тому випадку, коли 

відображаються активи, які знаходяться у даних зонах , підприємство повинне 

відобразити ці активи у фінансовій звітності, але не проводити інвентаризацію 

ОЗ. Списувати окуповані активи без інвентаризації не можна. 

 Активи слід тримати на балансі до того моменту, коли підприємство 

отримає безпечний та безперешкодний доступ до них і зможе оцінити їх 

фізичний стан. Коли мова йде про продаж основних засобів та правильність 

відображення в обліку при продажу ОЗ використовується П(С)БО 27 

«Необоротні активи, утримувані для продажу, та припинена діяльність». 

П(С)БО 19 «Об’єднання підприємств». Використовується, коли на 

підприємстві є безкоштовне отримання основних засобів, внесення ОЗ до 

статутного капіталу. У цьому П(С)БО є визначення справедливої вартості. 

Справедлива  вартість - сума, за якою можна продати актив або  

оплатити  зобов'язання  за  звичайних  умов на певну дату.  

П(С)БО 14 «Оренда». В цьому положенні йдеться про те, яким чином 

обліковувати витрати, коли мова йде про орендовані основні засоби або засоби, 
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які надаються в оренду. 

Наказ Мінфіну № 561.  В цьому Наказі зібрані  проведення та 

документальне оформлення всіх процесів, пов’язаних із основними засобами. 

Наказ Мінстату №352. Цим наказом затверджено всі типові форми, якими 

оформлюються всі операції із основними засобами. 

Інформація щодо нормативних документів, які визначають порядок обліку 

та оподаткування операцій із основними засобами представлена у додатку А. 

Аналіз спеціальної літератури, щодо дослідження обліку та оподаткування 

операцій із основними засобами у суб’єкта міжнародного бізнесу подано в 

додатку Б. 

 

Висновки за розділом 1 

  Отже, операції із основним засобами займають, як правило, велику питому 

вагу в загальній сумі основного капіталу підприємства. Від їхньої кількості, 

вартості, технічного рівня, ефективності використання багато у чому залежать 

кінцеві результати діяльності: випуск продукції, її собівартість, прибуток, 

рентабельність, стійкість фінансового стану.  

Для формування повної і достовірної інформації про фінансово-

господарську діяльність підприємства, характеристики ресурсів, оцінки 

майнових статей балансу необхідно мати чітке уявлення про вартість його 

активів, найбільшу частку яких становлять основні засоби  

Основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство утримує з метою 

використання їх у процесі виробництва, постачанні товарів і наданні послуг, 

здавання в оренду іншим особам або для адміністративних цілей та які, як 

очікується, використовуватимуться протягом більше ніж одного періоду.  

Основні засоби відображаються в балансі підприємства, якщо 

відповідають загальним критеріям визнання активів, а саме: - існує ймовірність, 

що підприємство отримає в майбутньому економічні вигоди, пов'язані з 

використанням цього активу;- його собівартість може бути достовірно визначена 

або оцінена.  
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ ІЗ 

ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ  НА  ПІДПРИЄМСТВІ «АЛЬФА-ДІАНА» 

 2.1 Фінансовий облік операцій із основними засобами та  

узагальнення інформації про основні засоби у звітності на підприємстві 

«Альфа-Діана» 

«АЛЬФА-ДІАНА» - одне з провідних підприємств галузі в Україні, що 

спеціалізується  на оптовій торгівлі харчовими продуктами, напоями та 

тютюновими виробами. У 1997 році підприємець Радзіковська Діана почала 

свою діяльність з оптової торгівлі і ресторанного бізнесу. Розвиток компанії 

тісно пов'язаний  із роздрібною торгівлею в неспеціалізованих магазинах, 

переважно продуктами харчування, фармацевтичними товарами в 

спеціалізованих магазинах, подачею напоїв, а також будівництвом житлових і 

нежитлових будівель. 

До складу ПП «АЛЬФА-ДІАНА»  входять склади та головний офіс. 

Роботу підприємства також забезпечують: 

-комерційний відділ; 

-логістика; 

- сервісне управління (забезпечення потреби підприємства в автомобільному 

транспорті за рахунок власного парку автомашин і ремонтної бази, 

відвантаження товарної продукції). 

 ПП «АЛЬФА-ДІАНА» спеціалізується на оптовій торгівлі продуктів 

харчування , напоями і тютюновими виробами. Запаси ресурсів на підприємстві 

можуть забезпечити роботу на 5 років вперед і за приблизними оцінками 

складають 75 млн.  

Схему організаційної структури ПП «Альфа-Діана»  представлено в 

додатку В. 

Фінансовий аналіз підприємства ПП «Альфа-Діана» за 5 років подано в 

Додатку Г. 
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Синтетичній облік основних засобів  на підприємстві «Альфа-Діана» 

ведеться на рахунку 10 «Основні засоби», який призначений для обліку й 

узагальнення інформації про наявність та рух як власних основних засобів, так і 

одержаних за умов фінансового лізингу, а також орендованих майнових 

комплексів, які відносяться до складу основних засобів [27]. 

 По дебету рахунка 10 «Основні засоби» відображаються: 

- надходження ОЗ (придбаних, створених, безоплатно отриманих), зарахованих 

на баланс підприємства; 

- сума витрат, яка пов’язана з поліпшенням об’єкта, що призводить до 

збільшення майбутніх економічних вигод; 

- сума дооцінки вартості об’єкта ОЗ.  

По кредиту рахунка 10 «Основні засоби ֹ» відображаються:  

- вибуття основних засобів внаслідок реалізації, ліквідації, безоплатної 

передачі іншим підприємствам; 

- часткова ліквідація; 

- сума уцінки вартості основних засобів. 

Але, при цьому спочатку всі витрати на придбання об’єкта ОЗ 

підприємство накопичує на субрахунку 15 «Капітальні інвестиції» та лише 

після цього вводяться в експлуатацію. 

 Рахунок 10 «Основні засоби» ведеться за субрахунками: 101 «Земельні 

ділянки», 102 «Капітальні витрати на поліпшення земель», 103 «Будинки і 

споруди», 104 «Машини й обладнання», 105 «Транспортні засоби ֹ», 106 

«Інструменти, прилади та інвентар», 12 107 «Робоча і продуктивна худоба», 108 

«Багаторічні насадження», 109 «Інші основні засоби». 

Аналітичний облік ОЗ ведеться по кожному об’єкту окремо. 

Придбання ОЗ на підприємстві «Альфа-Діана» 

B обліку витрати на придбання, виготовлення, будівництво, 

реконструкцію, модернізацію та інше поліпшення основних засобів і витрати, 

пов'язані з придбанням (виготовленням) нематеріальних активів, не 

враховуються у складі витрат, а підлягають амортизації. 
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Балансова вартість основних засобів, придбаних за кошти в національній 

валюті, складається з їх основної вартості з урахуванням транспортних і 

страхових платежів, а також інших витрат, понесених у зв’язку з таким 

придбанням, бeз урахування сплаченого ПДВ (за умови, що платник податку на 

прибуток підприємcтв зареєстрований платником ПДВ). 

До придбання основних засобів в обліку прирівнюються: 

 - внесення основних засобів тa нематеріальних активів дo статутного 

фонду (капіталу) платникa податку, при цьому первісною вартістю таких внесків 

визнається погоджена засновниками підприємства їx справедлива вартість з 

урахувaнням витрат, передбачениx п. 8 ПСБО 7; отримання основних засобів у 

фінансoвий лізинг (оренду) з подальшим їx включенням дo відповідних груп. 

Придбані за грошові кошти основні засоби зараховують на баланс за первісною 

вартістю, яка включає витрати, перелічені в п. 8 П(С)БО 7.  Спочатку всі витрати 

на придбання об’єкта ОЗ накопичують на субрахунку 152 «Придбання 

(виготовлення) основних засобів» або 153 «Придбання (виготовлення) інших 

необоротних матеріальних активів». На прикладі придбання автомобіля показана 

кореспонденція рахунків на підприємстві «Альфа-Діана». Кореспонденція 

рахунків з отриманням ОЗ та оплатою постачальнику  представлена в табл. 2.1.  

 Таблиця 2.1 

Кореспонденція рахунків  придбання основних засобів на 

підприємстві «Альфа-Діана» 

№ 

з/п 
Зміст господарської операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн. 

Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Перераховано передоплату за автомобіль 371 311 300000,00 

2 Відображено ПК з ПДВ (за наявності 

зареєстрованої в ЄРПН податкової 

накладної) 

644/1 644/ПДВ 50000,00 

641/ПДВ 644/1 50000,00 

3 Отримано від постачальника авто 152 631 250000,00 

https://www.buhoblik.org.ua/uchet/organizacziya-buxgalterskogo-ucheta/2653-psbu.html#psbo7
https://i.factor.ua/ukr/law-100/section-556/article-12813
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Продовження таблиці 2.1 

1 2 3 4 5 

4 Списано суму ПК з ПДВ 644/ПДВ 631 50000,00 

5 Здійснено залік заборгованостей 631 371 300000,00 

6 Перераховано платежі, пов’язані з 

реєстрацією автомобіля в сервісному центрі 

377 311 600,00 

7 Віднесено на збільшення первісної вартості 

автомобіля витрати на реєстрацію 

152 377 600,00 

8 Введено в експлуатацію автомобіль 105 152 250600,00 

9 Зменшено залишок на позабалансовому 

рахунку 09 

— 09 250600,00 

Джерело: авторська розробка  

Отримання ОЗ як внесок до статутного капіталу 

Після введення в експлуатацію ОЗ за первісною вартістю слід 

зараховувати на відповідні субрахунки рахунка 10. Цей спосіб не суперечить 

чинному законодавству і дуже полегшує ведення бухгалтерського обліку. 

Підприємство отримало як внесок до статутного капіталу устаткування вартістю 

24000 грн. (у тому числі ПДВ — 4000 грн.). Залишок неоплаченого капіталу 

(76000 грн.) було погашено грошовими коштами. Витрати на транспортування і 

монтаж отриманого устаткування оплачені підприємством у сумі 3000 грн. (у 

тому числі ПДВ — 500 грн.). Кореспонденцію рахунків на підприємстві «Альфа-

Діана» при отриманні основних засобів подано в табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Кореспонденція рахунків при отримання основних засобів  до 

статутного капіталу на підприємстві «Альфа-Діана» 

№ з/п Зміст господарської операції 
Кореспонденція рахунків Сума, 

грн. Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 
Відображення формування статутного 

капіталу 
46 40 100000 

2 
Відображено внесення внесків грошовими 

коштами 
301, 311 46 76000 
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Продовження табл. 2.2 

1 2 3 4 5 

3 
Отримано устаткування як внесок до 

статутного капіталу 
152* 46 20000 

4 

Відображено податковий кредит з ПДВ (за 

наявності податкової накладної, 

зареєстрованої в ЄРПН) 

644/1 46 4000 

641/ПДВ 644/1 4000 

5 

Включено в первісну вартість об’єкта ОЗ 

вартість послуг з транспортування і 

монтажу устаткування 

152 631 2500 

6 

Відображено податковий кредит з ПДВ від 

вартості послуг з транспортування і 

монтажу устаткування 

644/1 631 500 

641/ПДВ 644/1 500 

7 
Оплачено вартість послуг з 

транспортування і монтажу устаткування 
631 311 3000 

8 Введено в експлуатацію об’єкт ОЗ 104 152 22500 

9 
Зменшено залишок на позабалансовому 

рахунку 09 
— 9 2500 

Джерело: авторська розробка  

 Відображення амортизації в бухгалтерському обліку 

Інформацію про нараховану суму амортизації об’єктів ОЗ та інших 

необоротних матеріальних активів підприємство «Альфа-Діана» відображає за 

кредитом таких субрахунків рахунка 13 «Знос (амортизація) необоротних 

активів»: 

— 131 «Знос основних засобів»; 

— 132 «Знос інших необоротних матеріальних активів». 

Одночасно зі збільшенням суми зносу збільшують суму витрат (п. 30 

П(С)БО 7). До того ж, якщо ОЗ використовують для будівництва (виготовлення, 

модернізації) інших необоротних активів, сума амортизації може 

капіталізуватися (тобто збільшувати первісну вартість таких необоротних 

активів) [29]. 

Таким чином, на рахунках бухгалтерського обліку суму нарахованої 

амортизації відображають залежно від напряму використання об’єктів ОЗ. 

Порядок відображення нарахованої амортизації на підприємстві «Альфа-

Діана» зображено в табл. 2.3. 

 

https://i.factor.ua/ukr/law-100/section-556/article-11570
https://i.factor.ua/ukr/law-100/section-556/article-11570
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Таблиця 2.3 

Кореспонденція рахунків відображення амортизації на підприємстві 

«Альфа-Діана» 

№ 

з/п 
Зміст господарської операції 

Кореспонден

ція рахунків 
Сума, 

грн. 

Дт Кт 

1 
Відображено суму амортизації ОЗ, що використовуються у 

капітальному будівництві 
151 131 340 

2 

Відображено суму амортизації ОЗ, що використовуються 

для виготовлення об’єктів ОЗ власними силами 

підприємства 

152 131 450 

3 

Відображено суму амортизації ОЗ, які використовуються 

для виготовлення об’єктів інших необоротних 

матеріальних активів власними силами підприємства 

153 131 240 

4 

Відображено суму амортизації ОЗ, що використовуються 

для створення об’єктів нематеріальних активів власними 

силами підприємства 

154 131 160 

5 

Відображено суму амортизації ОЗ, які використовуються 

для виробництва продукції (якщо ця сума може бути 

безпосередньо віднесена до конкретного об’єкта витрат) 

23 131 550 

6 

Відображено суму амортизації ОЗ, що використовуються у 

роботах, пов’язаних з освоєнням нових виробництв і 

агрегатів, а також для підготовки до виробництва у 

сезонних галузях промисловості 

39 131 260 

7 

Відображено суму амортизації ОЗ, які використовуються 

для виробництва продукції (якщо ця сума не може бути 

безпосередньо віднесена до конкретного об’єкта витрат), 

для управління виробництвом і обслуговування 

виробничого процесу 

91 131 240 

8 
Відображено суму амортизації ОЗ, що використовуються в 

адміністративних цілях 
92 131 520 

9 
Відображено суму амортизації ОЗ, що використовуються 

для реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 
93 131 230 

10 

Відображено суму амортизації ОЗ, переданих в оперативну 

оренду (якщо оренда не є основним видом діяльності 

підприємства) 

949 131 140 

11 
Відображено в позабалансовому обліку суму нарахованої 

амортизації ОЗ 
09 — 2600 

Джерело: авторська розробка  
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Відображення на підприємстві «Альфа-Діана» обліку та оподаткування 

операцій із основними засобами при імпорті представлено в табл.2.4. 

Таблиця 2.4. 

Кореспонденція рахунків при імпорті основних засобів на 

підприємстві «Альфа-Діана» 

№ 

з/п 
Зміст господарської операції 

Кореспонденція 

рахунків 

Сума, 

грн. 

Дт Кт 

2 Постачальнику перераховано грошові кошти за 

товар  у той же день, тому курсові різниці відсутні 
371 312 50000 

3 Зроблений платіж митному брокеру (його послуги – 

2000 грн, мито 

– 5000 грн, ПДВ – 11000 грн) 

377 311 18000 

4 Віднесено сплачений брокером ПДВ на 

податковий кредит 

(=(50000+5000)×0,2) 

641 377 11000 

5 Товар фізично надійшов на склад імпортера. 

Відображено 

формування первісної вартості товару 

281 632 50000 

6 У первісну вартість включено мито 281 377 5000 

7 У первісну вартість включено послуги брокера 281 377 2000 

8 Включено до первісної вартості товару витрати з 

доставки (ТЗВ) 

289 685 6000 

9 Сплачено перевізнику 685 311 6000 

10 Взаємозалік заборгованостей 632 371 50000 

Джерело: авторська розробка 

Вибуття ОЗ 

Вибуття основних засобів з підприємства «Альфа-Діана» оформляється 

«Актом на списання основних засобів» (ф. № 03-3), у якому вказується причина 

вибуття, сума нарахованого зносу, первинна вартість об’єкта, що вибуває, 

залишкова вартість, витрати, пов’язані з вибуттям, (реалізацією, ліквідацією), а 

також сума одержаного доходу. На підставі оформлених актів роблять відповідні 

записи в бухгалтерському обліку. 

Так, згідно з вимогами П(С)БО 27 об’єкти ОЗ, стосовно яких прийнято 

https://i.factor.ua/ukr/law-134/section-608/article-11809
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рішення про їх реалізацію, підлягають переведенню до складу необоротних 

активів, утримуваних для продажу. Для обліку таких активів призначено 

спеціальний «запасний» субрахунок 286 «Необоротні активи та групи вибуття, 

утримувані для продажу». 

Згідно з п. 1 розд. II П(С)БО 27 об’єкти ОЗ на підприємстві «Альфа-Діана» 

визнають утримуваними для продажу, якщо: 

— економічні вигоди очікується отримати від їх продажу, а не від 

використання за призначенням; 

— вони готові до продажу у їх теперішньому стані; 

— їх продаж, як очікується, буде завершено протягом року з дати визнання 

утримуваними для продажу; 

— умови їх продажу відповідають звичайним умовам продажу для 

подібних активів; 

— здійснення їх продажу має високу ймовірність, зокрема, керівництвом 

підприємства підготовлено відповідний план або укладено твердий контракт про 

продаж, здійснюється їх активна пропозиція на ринку за ціною, яка відповідає 

справедливій вартості. 

Об’єкт ОЗ на підприємстві переводять у запаси в тому випадку, коли воно 

не планувало його реалізацію, а причина для продажу виникла несподівано 

Списуються об’єкти з балансу як ОЗ тільки в разі їх безоплатної 

передачі або списання внаслідок невідповідності критеріям активу (п. 33 П(С)БО 

7). При реалізації ОЗ переводяться в категорію необоротних активів, 

утримуваних для продажу. Тому будь-якому продажу ОЗ повинне передувати 

переведення об’єкта на субрахунок 286. 

На підприємстві «Альфа-Діана» роблять це таким чином: 

— списують суму накопиченої амортизації. 

— відображають переведення об’єкта ОЗ до складу необоротних активів, 

утримуваних для продажу. 

Вказані записи здійснюють на дату, коли об’єкт повністю відповідає всім 

вимогам, установленим п. 1 розд. II П(С)БО 27. 

https://i.factor.ua/ukr/law-134/section-608/article-11810
https://i.factor.ua/ukr/law-100/section-556/article-11572
https://i.factor.ua/ukr/law-100/section-556/article-11572
https://i.factor.ua/ukr/law-134/section-608/article-11810
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Після переведення ОЗ до складу необоротних активів, утримуваних для 

продажу, амортизацію на такі активи не нараховують з місяця, наступного за 

місяцем вибуття об’єкта зі складу ОЗ [29]. 

Якщо утримувані для продажу об’єкти ОЗ не реалізовані та продовжують 

значитися в обліку, то на дату балансу їх відображають відповідно до п. 9 розд. 

II П(С)БО 27, а саме за найменшою з двох вартостей — балансовою вартістю або 

чистою вартістю реалізації (справедливою вартістю активу за вирахуванням 

очікуваних витрат на його реалізацію). 

Суму перевищення балансової вартості активу над чистою вартістю 

реалізації включають до складу інших операційних витрат. 

Якщо надалі чиста вартість реалізації збільшується, коригування вартості 

необоротних активів, утримуваних для продажу, визнають іншими 

операційними доходами звітного періоду. При цьому сума доходу не повинна 

перевищувати визнаних раніше витрат від уцінки необоротних активів, 

утримуваних для продажу 

Продаж переоцінених об’єктів ОЗ на підприємстві «Альфа-Діана». 

При їх вибутті перевищення сум попередніх дооцінок (вигід від 

відновлення корисності) над сумою попередніх уцінок (втрат від зменшення 

корисності) залишкової вартості необхідно включити до складу нерозподіленого 

прибутку з одночасним зменшенням капіталу в дооцінках . При цьому, цю 

проводку роблять в бухобліку за фактом переведення ОЗ на субрахунок 286. 

Тобто, незважаючи на те, що об’єкт усе ще перебуває на балансі (у вигляді 

необоротних активів, утримуваних для продажу), його дооцінку вже потрібно 

прибрати з субрахунку 411. 

Реалізацію об’єктів ОЗ, переведених до складу необоротних активів, 

утримуваних для продажу на підприємстві «Альфа-Діана» відображають як 

звичайний продаж оборотних активів. 

Дохід від продажу в бухобліку визнають за правилами п. 8 П(С)БО 15, а 

саме за умови, що:1) сума доходу може бути достовірно визначена;2) покупцеві 

передані ризики і вигоди, пов’язані з правом власності на актив;3) продавець 

https://i.factor.ua/ukr/law-134/section-608/article-11810
https://i.factor.ua/ukr/law-134/section-608/article-11810
https://i.factor.ua/ukr/law-116/section-576/article-11632
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надалі не здійснює управління і контроль за реалізованим активом;4) є 

впевненість у тому, що в результаті операції станеться збільшення економічних 

вигід, а витрати, пов’язані з операцією, можуть бути достовірно визначені [31]. 

Доходи від реалізації ОЗ, визнаних утримуваними для продажу, відображають за 

кредитом субрахунку 712 «Дохід від реалізації інших оборотних активів». 

Балансову вартість активу при його реалізації списують у дебет субрахунку 

943 «Собівартість реалізованих виробничих запасів». Кореспонденцію рахунків 

із вибуття ОЗ на підприємстві «Альфа-Діана» представлено в табл. 2.5. Первісна 

вартість — 200000 грн., сума зносу — 120000 грн. Залишкова вартість автомобіля 

на початок місяця його реалізації — 162000 грн. Договірна вартість — 193000 

грн. (у тому числі ПДВ — 32166 грн.).      

Таблиця 2.5 

Кореспонденція рахунків з обліку та оподаткування продажу об’єкта 

основних засобів на підприємстві «Альфа-Діана» 

Джерело: авторська розробка 

№

 

з/

п 

Зміст господарської операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, 

грн. 
Дт Кт 

1 

Переведено автомобіль до складу необоротних активів, 

утримуваних для продажу (200000,00 грн. - 120000,00 

грн.) 

286 105 80000 

2 Списано суму нарахованого зносу за об’єктом 131 105 
13000

0 

3 Передано покупцю об’єкт ОЗ 377 712 19300 

4 
Нараховано податкові зобов’язання з ПДВ виходячи з 

договірної вартості 
712 

641/ПД

В 
32166 

5 

Нараховано податкові зобов’язання на суму перевищення 

балансової вартості на початок місяця реалізації над 

договірною вартістю ((162000,00 грн. - 80000,00 грн.) х 20 

% : 100 %)* 

949 
641/ПД

В 
16400 

6 Списано балансову вартість проданого об’єкта ОЗ 943 286 80000 

7 Отримано оплату від покупця за об’єкт ОЗ 311 377 
20400

0 

8 

Віднесено на фінансовий результат: 

— суму доходу від продажу об’єкта ОЗ 712 791 80000 

— балансову вартість проданого об’єкта ОЗ 791 943 80000 

— суму нарахованого ПДВ від суми перевищення над 

договірною вартістю 
791 949 1000 
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Відображення на підприємстві «Альфа-Діана»  в системі рахунків операцій із 

основними засобами при експорті зображено в табл. 2.6 

Таблиця 2.6. 

Кореспонденція рахунків при експорті основних засобів на 

підприємстві «Альфа-Діана» 

№ з/п Зміст господарської операції 

Кореспонденція 

рахунків 

Сума, грн. 

Дт Кт 

1 Відвантажено товар на експорт. 28,2059 грн/$. 362 702 
9500$ 

267956,05 

2 Списана собівартість реалізованого товару 902 281    158000 

3 Отримано від митного брокера послуги з 

декларування товару 

93 631   1200 

4 Оплачено послуги митного брокера 631 311   1200 

 

5 

Відображено курсову різницю за монетарною 

дебіторською заборгованістю на дату балансу 
 

362 

 

714 

 

      883,50 

6 
Зараховано валютну виручку на валютний рахунок 
експортера. Курс 
28,4428. 

312 362 
9500$ 

270206,6 

7 
Відображено курсову різницю при погашенні 
дебіторської 
заборгованості. (28,4428– 28,2989)×9500 = 
0,1439×9500 = 1367,05. 

362 714 1367,05 

Джерело: авторська розробка 

Лізинг основних засобів. Лізинг є особливою формою відтворення 

основних засобів, своєрідним видом підприємницької діяльності. 

Основоположним, сутнісним аспектом лізингу є довгострокова оренда майна, 

тобто передача його у тимчасове користування на умовах платності, строковості 

і зворотності або викупу[28].  

Приклад відображення лізингових операцій в обліку на підприємстві 

Альфа-Діана зображено в табл. 2.5 
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Таблиця 2.5.  

Кореспонденція рахунків при наданні послуг з оренди на підприємстві 

«Альфа-Діана» 

 

 

№ 

 

 

 

Зміст операції 

  

Кореспонденція 

рахунків 

 

Сума 

  Дт Кт 

1. Нараховано орендну плату до отримання за 

користування об'єктами, зданими в оперативну 

оренду, у т. ч. ПДВ.  

377 713 700 

2. Нараховано податкові зобов'язання з ПДВ. 713  641 100 

3. Нараховану орендну плату за період визнано 

доходом звітного періоду. 

713 793 600 

4. Нараховано зношення об'єкта оперативної 

оренди 

977 131 150 

Джерело: авторська розробка 

Так щомісяця на підприємстві «Альфа-Діана» нараховуються доходи і 

витрати з оренди, які врешті-решт накопичуються на рахунку 793, де вони, згідно 

з принципом відповідності, зіставляються між собою і таким чином визначається 

фінансовий результат.  

Узагальнення у звітності інформації про операції із основними засобами на 

підприємстві «Альфа-Діана», форма 1 Баланс зображено в табл.2.6 та форма 2 

«Звіт про фінансові результати» подано в табл.2.7 

Таблиця 2.6 

Узагальнення інформації про амортизацію основних засобів  у звіті 

про фінансові результати на підприємстві «Альфа-Діана» за 2019 рік 

Назва статті Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 
2500 2355 1958 

Витрати на оплату праці 
2505 15905 12863 

Відрахування на соціальні заходи 
2510 3413 2799 

Амортизація 
2515 1675 1531 

Інші операційні витрати 
2520 3196 3066 

Разом 
2550 26544 22217 
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Таблиця 2.7 

Узагальнення у звітності інформації про операції із основними засобами, 

форма 1 Баланс на підприємстві «Альфа-Діана» на 31.12.2019 р. 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи 1000 928 927 

первісна вартість 1001 996 988 

накопичена амортизація 1002 68 61 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 760 6 

Основні засоби 1010 5207 5739 

первісна вартість 1011 16030 18087 

знос 1012 (10823) (12348) 

 

Інформація про основні засоби на підприємстві «Альфа-Діана» 

відображається у 1 розділі Балансу «Необоротні активи» рядках 1010-12 та у 

формі 2 «Звіт про фінансові результати » .У рядку 1011 відображається первісна 

вартість основних засобів та інших необоротних матеріальних активів.  

У рядку 1012 сума їх зносу. У рядку 1010 відображається залишкова 

вартість основних засобів, яка визначається, як різниця між рядком 1011 та 1012. 

Рядок 1005 «Незавершені капітальні інвестиції» теж має безпосереднє 

відношення до основних засобів. 

 У ньому відображається вартість незавершених нa дату балансу 

капітальних інвестицiй в необоротні активи нa будівництво, реконструкцію, 

модернізацію (іншi поліпшення, щo збільшують первісну (переоцінену) вартіcть 

необоротних активів), виготовлення, створeння, вирощування, придбання 

oб’єктiв основних засобів.  
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2.2. Оподаткування  та  відображення у податковій звітності  операцій 

з основними засобами на підприємстві «Альфа-Діана» 

Податковий облік надходження основних засобів, а саме придбання за 

кошти на підприємстві «Альфа-Діана» 

Податковий кредит за придбаним об’єктом ОЗ на підприємстві «Альфа-

Діана» відображається у загальному порядку на підставі зареєстрованих в ЄРПН 

податкових накладних, а у разі ввезення на митну територію України — митної 

декларації, оформленої відповідно до вимог законодавства, яка підтверджує 

сплату податку. 

Дата віднесення сум ПДВ до податкового кредиту визначається 

за правилом першої події згідно з п. 198.2 ст. 198 Податкового кодексу. Це дата 

списання коштів з банківського рахунку платника на оплату товару/послуг або 

дата отримання платником товару/послуг.  

При цьому нарахування податкового кредиту здійснюється незалежно 

від того, чи такі товари/послуги та основні засоби почали використовуватися 

в оподатковуваних операціях у межах провадження господарської діяльності 

платника податку протягом звітного податкового періоду, а також від того, чи 

здійснював платник податку оподатковувані операції протягом такого звітного 

періоду. 

Податок на прибуток на підприємстві «Альфа-Діана». 

При придбанні і введенні в експлуатацію вартість придбаного об’єкта ОЗ 

впливає на податковий облік з податку на прибуток у разі якщо такі ОЗ придбано 

у неприбуткової організації, включеної до Реєстру неприбуткових установ 

та організацій. 

Для того, щоб провести коригування фінансового результату підприємство 

використовує договірну (контрактну) вартість нематеріальних активів 

незалежно від того, чи відображено витрати на їх придбання при формуванні 

фінансового результату до оподаткування згідно з правилами бухобліку 

у звітному періоді. 

Вимоги цього підпункту не застосовуються, якщо операції 
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з нерезидентами, визначеними цим підпунктом, підпадають під трансфертне 

ціноутворення або ціна ОЗ, визначена відповідно до процедури, встановленої 

ст. 39 Кодексу, відповідає принципу «витягнутої руки», а також у випадку, коли 

вартість придбаного у неприбуткової організації ОЗ не перевищує 25 розмірів 

мінімальної зарплати, встановленої на 1 січня звітного (податкового) року. 

Як внесок до статутного капіталу. 

Якщо внесок здійснено фізичною особою — засновником, яка не є 

платником ПДВ. Це означає, що в цьому випадку об’єкт оподаткування 

не виникає. Коли внесок  здійснюється  юридичною особою — платником ПДВ, 

така особа має нарахувати податкові зобов’язання за загальним правилом, 

оскільки для цілей оподаткування ПДВ така операція прирівнюється 

до постачання товарів. 

 Податок на прибуток. 

На етапі придбання і введення в експлуатацію на підприємстві «Альфа-

Діана» вартість внесеного до статутного капіталу об’єкта ОЗ не впливає 

на податковий облік з податку на прибуток. 

Безоплатно отримані ОЗ на підприємстві «Альфа-Діана». 

При безоплатному отриманні ОЗ права на податковий кредит з ПДВ 

не виникає, навіть якщо такий об’єкт передано суб’єктом господарювання — 

платником ПДВ. У такому разі підприємство виписує дві податкові накладні: 

першу — на суму, розраховану виходячи з фактичної ціни постачання, яка при 

безоплатному постачанні дорівнює 0 грн, другу — на суму, розраховану 

виходячи з перевищення ціни придбання/звичайної ціни/балансової 

(залишкової) вартості над фактичною ціною.  

Податковий облік вибуття основних засобів  на підприємстві «Альфа-

Діана» 

1) об’єкт обкладення податком на прибуток визначають на підставі 

бухгалтерського фінрезультату до оподаткування, відкоригованого на різниці, 

визначені ПКУ; 

З місяця, наступного за місяцем переведення об’єктів ОЗ до складу 
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необоротних активів, утримуваних для продажу, у податковому обліку (як і в 

бухгалтерському) за ними припиняється нарахування амортизації. 

Так, у разі реалізації виробничих ОЗ  фінансовий результат до 

оподаткування підприємство «Альфа-Діана»: 

— збільшує на суму залишкової вартості об’єкта ОЗ, що реалізується, 

визначену відповідно до національних П(С)БО. 

— зменшує на суму залишкової вартості об’єкта ОЗ, що реалізується, 

визначену за «податковими» правилами, встановленими ст. 138 ПКУ.  

При цьому, указані різниці в податковому обліку визначають саме при 

продажу об’єкта ОЗ, а не при його переведенні до складу необоротних активів, 

утримуваних для продажу. 

Збільшення на бухгалтерську залишкову вартість здійснюється виходячи з 

тієї суми, яка зафіксована при переведенні об’єкта до необоротних активів, 

утримуваних для продажу. Річ у тому, що подальші коригування його вартості 

на субрахунку 286 не є уцінками/дооцінками основних засобів, тобто не 

враховуються при застосуванні «уціночно-дооціночних» податкових різниць. У 

зв’язку із цим, щоб у повному обсязі прибрати вплив бухгалтерських витрат, 

пов’язаних із продажем об’єкта ОЗ, на податок на прибуток, підприємство 

збільшує фінрезультат на балансову вартість такого об’єкта, визначену до її 

коригування у зв’язку зі зміною чистої вартості реалізації. 

При продажу ОЗ підприємство відповідно до п. 188.1 ПКУ нараховує 

податкові зобов’язання з ПДВ виходячи з їх договірної вартості з урахуванням 

загальнодержавних податків і зборів, але не нижче балансової (залишкової) 

вартості за даними бухгалтерського обліку, що склалася станом на початок 

звітного (податкового) періоду, протягом якого здійснюється такий продаж. 

Дату відображення податкових зобов’язань визначають за першою з подій — 

отриманням грошових коштів від покупця або передачею покупцеві ОЗ. 

Ліквідація ОЗ на підприємстві «Альфа-Діана». 

Податок на прибуток. При ліквідації об’єктів ОЗ підприємство проводить 

розрахунок різниць, установлених ПКУ. І при ліквідації ОЗ вони виникнуть. Що 

https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-517/article-16726
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-123/article-14384


30 

 

   

 

стосується ліквідації виробничих ОЗ, то коригування на різниці в цьому випадку 

здійснюють так само, як при реалізації ОЗ. Тобто бухгалтерський фінрезультат 

до оподаткування: 

— збільшують на суму залишкової вартості ліквідованого об’єкта ОЗ, 

визначеної відповідно до П(С)БО або МСФЗ (абзац четвертий п. 138.1 ПКУ); 

— зменшують на суму залишкової вартості такого об’єкта ОЗ, визначеної за 

«податковими» правилами, встановленими ст. 138 ПКУ (абзац третій п. 

138.2 цього Кодексу). Якщо ж відбувається ліквідація невиробничого об’єкта ОЗ, 

то тут ПКУ наказує зробити тільки збільшуюче коригування. Тобто фінрезультат 

до оподаткування збільшують на суму залишкової вартості ліквідованого 

об’єкта, визначену відповідно до П(С)БО або МСФЗ (абзац п’ятий п. 138.1 ПКУ). 

ПДВ. Передусім потрібно знати, що операція з ліквідації ОЗ (як 

виробничого, так і невиробничого призначення) за самостійним рішенням 

платника податків для цілей податкового обліку в загальному 

випадку вважається їх постачанням. Отже, підприємство нараховує податкові 

зобов’язання з ПДВ. 

Звичайну ціну об’єкта для цього визначаємо за правилами п.п. 14.1.71 

ПКУ. У загальному випадку звичайною ціною є ціна товарів (робіт, послуг), 

визначена сторонами договору. І якщо не доведено зворотне, вважають, що така 

звичайна ціна відповідає рівню ринкових цін. 

Але зважаючи на відсутність у ліквідаційній операції другої сторони і 

відповідно самої домовленості сторін, при ліквідації зазвичай орієнтуються на 

залишкову (балансову) вартість об’єкта ОЗ на момент ліквідації. В усякому разі 

саме вона буде мінімальною базою для нарахування податкових зобов’язань з 

ПДВ. При ліквідації ОЗ на суму нарахованих податкових зобов’язань 

підприємство складає для себе податкову накладну (з типом причини «05») і 

реєструє її в ЄРПН. 

Так, згідно з п.п. 14.1.191 ПКУ не є постачанням і відповідно не 

обкладаються ПДВ операції з ліквідації ОЗ у випадках: 

https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-517/article-16726
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-517/article-16726
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-517/article-16726
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-517/article-16726
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-119/article-17492
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-119/article-17492
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-119/article-17492
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1) дії обставин непереборної сили, що призвела до знищення або зруйнування 

об’єктів ОЗ; 

2) викрадення й інших випадках, коли ліквідація відбувається без згоди 

платника податків, що повинно бути підтверджено відповідно до законодавства; 

3) коли платник ПДВ подає контролюючому органу відповідний документ про 

знищення, розібрання або перетворення ОЗ іншим способом, унаслідок чого 

вони не можуть використовуватися за первісним призначенням. [28]. 

 Щоб не нараховувати податкових зобов’язань, підприємству необхідно 

надати: 

— акт типової ф. № ОЗ-3 або № ОЗ-4  

— висновок відповідної експертної комісії, який підтверджує, що об’єкт не 

може використовуватися в майбутньому за первісним призначенням. 

Підприємство подає такі документи разом з декларацією з ПДВ за той 

період, у якому відбулася ліквідація. 

Якщо в результаті ліквідації об’єкта ОЗ отримано комплектуючі вироби, 

складові частини, компоненти або інші відходи, то при їх оприбутковуванні з 

метою використання в діяльності податкові зобов’язання не нараховують (п. 

189.10 ПКУ). Але якщо їх потім реалізувати, то тоді нараховують податкові 

зобов’язання. 

Базою оподаткування буде договірна вартість, але не нижче мінімальної 

бази, встановленої п. 188.1 ПКУ. У цьому випадку за мінбазу приймають 

первісну вартість відходів, що реалізуються (тобто ту, за якою вони зараховані 

на відповідний субрахунок рахунка 20). 

Основні засоби при експорті на підприємстві «Альфа-Діана. З метою 

оподаткування податком на додану вартість операції з вивезення товарів за межі 

митної території України в митному режимі експорту оподатковується нульовою 

ставкою 

Основні засоби при імпорті. Контроль над товаром підприємство отримує 

при отриманні ризиків і вигод, пов’язаних із правом власності на товар. Дата 

https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-123/article-16763
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-123/article-16763
https://i.factor.ua/ukr/law-24/section-123/article-16763
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відображення в обліку імпортного активу не залежить від дати оформлення 

митної декларації.  

Якщо ввезення товару — перша подія, то перераховувати в гривні його 

валютну вартість слід за курсом НБУ на дату визнання товару активом. Якщо 

прибуткується товар після оплати, то вартість товару, виражена у валюті, 

визначається за курсом НБУ на дату перерахування авансу. 

  

2.3 Облік операцій із основними засобами в системі управління 

підприємством 

На підприємстві «Альфа-Діана» управлінський облік основних засобів 

ведеться відповідно до відділів: складів, бригад тощо., що закріплені за 

матеріально відповідальними особами. Ними виступають керівники підрозділів. 

Тому з такими працівниками укладають договір про повну  матеріальну 

відповідальність.  Увесь облік об’єктів ведеться в інвентарному списку ОЗ. 

 Інформація щодо інвентарного списку основних засобів повинна 

відповідати значенням інвентарних карточок обліку ОЗ, які відкривають на 

кожен об’єкт окремо, або на групу однотипних об’єктів, що надійшли на 

підприємство в один час і мають ідентичне господарське призначення, вартість 

та технічну характеристику. Управлінський облік - це система, що включає 

планування і контроль діяльності. Тому тут важливою є інформація, що 

характеризує властивості об’єктів (потужність, місткість тощо) [49]. 

 Ці дані  можна одержати з технічних паспортів – на машини й обладнання, 

проектно-кошторисної документації - на будівлі та споруди тощо, які включають 

до інвентарних списків. 

 Підприємство «Альфа-Діана», крім придбаних,  використовує  орендовані 

основні засоби. Зі сторони управлінського обліку відмінностей між власними й 

орендованими основними засобами суттєвих немає, але у фінансовому обліку є 

певні особливості. В такому разі записи на підприємстві проводяться в одній 

карточці, але за окремими рядками на кожний об’єкт, тобто позиційним 

способом, відображення операцій за оперативною або фінансовою орендою: 



33 

 

   

 

нарахування амортизації за оперативною орендою не здійснюється; визначення 

орендної плати за фінансовою включає відсотки банку за кредит, плату за 

страхування об’єкта тощо. Такі особливості необхідно враховувати також в 

управлінському обліку, коригуючи витрати центрів відповідальності залежно від 

власності на основні засоби.  

Орендовані об’єкти обліковуються окремо від власних. Безпосередньо, у 

фінансовому обліку при оперативній оренді на такі об’єкти не відкривають 

інвентарних карток, оскільки їх не ставлять на баланс, а показують на 

позабалансовому рахунку 01 «Орендовані необоротні активи». Необхідність 

контролювання відповідності облікових даних про наявність основних засобів є 

обов’язковою. Інвентаризація проводиться для того, щоб встановити фактичну 

наявність основних засобів, виявити непридатні до використання та реставрації, 

а також зайві та непотрібні підприємству ОЗ.  

 До початку інвентаризації основних засобів на підприємстві «Альфа-

Діана» перевіряють: наявність і стан інвентарних карток; наявність і стан 

технічних паспортів та іншої технічної документації; наявність документів на 

основні засоби, здані або прийняті підприємством в оренду, на збереження. При 

виявленні розбіжностей або неточностей в обліку чи технічній документації, 

вносять відповідні виправлення та уточнення. Перевіряють всі документи на 

оприбуткування і вибуття основних засобів записаних в реєстрах обліку, а також 

підготовлюють і впорядковують основні засоби для перевірки  за місцем їхнього 

зберігання. 

 Згідно інвентаризації складають інвентаризаційні описи за встановленими  

формами, відповідно до груп та видів основних засобів. На підприємстві «Альфа-

Діана» забезпечене постійне оновлення основних засобів не тільки тому, що вони 

зношуються, а й для забезпечення високого рівня функціонування підприємства. 

В управлінському обліку важливе значення має належність об’єктів до 

конкретних центрів відповідальності. Тому й передбачено, що «Акт приймання-

передачі (внутрішнього переміщення) основних засобів» складається не тільки 

при надходженні основних засобів на підприємство, а й у всіх випадках передачі 
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об’єктів від одного центру відповідальності до іншого. Приймання основних 

засобів здійснює комісія, затверджена керівником підприємства. [28]. 

Всім об’єктам ОЗ на підприємстві присвоюють інвентарний номер, що є 

дуже важливою відмінною ознакою реєстрування в управлінському обліку, якщо 

врахувати, що на підприємстві експлуатуються, як правило, кілька однотипних, 

а то й однакових об’єктів. Інвентарні номери присвоюються за серійною ознакою 

і складаються з чотирьох чи п’ятизначних чисел. Орендовані основні засоби 

обліковуються в орендарів за інвентарними номерами, присвоєними 

орендодавцями [46]. 

 Для забезпечення точності та оперативності управлінського обліку 

важливе значення має правильне визначення рахунків і об’єктів аналітичного 

управлінського обліку для віднесення амортизаційних відрахувань на витрати 

центрів відповідальності та видів продукції. 

 При вибутті основних засобів внаслідок списання, важливим завданням 

управлінського обліку є забезпечення чіткого контролю за отриманими 

матеріальними цінностями від розбирання будівель і споруд, демонтажу машин 

і обладнання, оскільки зазвичай окремі конструктивні елементи, вузли й агрегати 

можуть бути використані для ремонту чи реконструкції інших об’єктів.  

Тому для ліквідації будь-якого об’єкта затверджується комісія, що 

ретельно оглядає усі отримані матеріали, конструктивні елементи тощо, 

встановивши їх можливу вартість, потрібну для розрахунку результатів списання 

основних засобів. Результати від списання об’єкта необхідні для відображення 

операцій у фінансовому обліку. Однак формуються вони за даними 

управлінського обліку про витрати на ліквідацію. Для забезпечення належного 

контролю за такими витратами попередньо складають розрахунок, що є 

основним інструментом  управлінського обліку та контролю витрат, а також 

критерієм оцінки діяльності управлінців центрів відповідальності.  

Таким чином, важливим завданням управлінського обліку є контроль за 

дотриманням правил експлуатації об’єктів основних засобів, своєчасного 

проведення профілактичних заходів щодо підтримання їх у робочому стані, 
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поточного і капітального ремонтів.  

Оскільки мета управлінського обліку виходить за межі  облікових функцій, 

то одним із його завдань є визначення економічної доцільності використання 

конкретних об’єктів основних засобів, що можливе при аналітичному 

опрацюванні облікової інформації. Тому для забезпечення належного контролю 

за здійсненням профілактичних заходів, які дають змогу підтримувати основні 

засоби в робочому стані, на підприємстві розроблений план-графік проведення 

технічних доглядів машин, складів та їх ремонтів. 

 

Висновки за розділом 2 

Отже, на підприємстві «Альфа-Діана»  основні засоби мають відображення 

у двох формах річних звітів. Але у формі 2 «Баланс» вони відображаються в 

загальному вигляді, тобто відображається лише знос, первісна та залишкова 

вартість. У формі 5 «Примітки до річної фінансової звітності» вони 

розглядаються більш детально за кожною класифікаційною групою, завдяки 

чому ми можемо ширше розглянути їх стан, рух та зміни, що відбуваються. 

        Важливим завданням бухгалтерського та податкового обліку є контроль за 

дотриманням правил експлуатації операцій із основними засобами, своєчасного 

проведення профілактичних заходів щодо підтримання їх у робочому стані, 

поточного і капітального ремонтів.  

Крім негативного впливу на ефективність виробництва, послаблення 

такого контролю призводить до передчасного зносу об’єктів, чим також 

завдаються значні збитки підприємствам. У той же час використання основних 

засобів є ефективним лише протягом певного терміну. 

 Закономірністю є те, що зі збільшенням термінів використання основних 

засобів численнішими і значимішими стають профілактичні заходи і ремонтні 

роботи, котрі навіть за умови, що їх проведення дає змогу далі експлуатувати 

основні засоби, стають економічно недоцільними, інколи перевищуючи за 

вартістю ціну основних об’єктів. 

 



36 

 

   

 

РОЗДІЛ 3 

 ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ ІЗ ОСНОВНИМИ 

ЗАСОБАМИ  НА ПІДПРИЄМСТВІ «АЛЬФА-ДІАНА» 

3.1. Напрями удосконалення обліку операцій з основними засобами  на 

підприємстві «Альфа-Діана» 

Первинний, синтетичний та аналітичний облік операцій із основними 

засобами на підприємстві «Альфа-Діана»  в основному відповідає вимогам, але 

система бухгалтерського обліку потребує певного вдосконалення. На 

підприємстві потрібно  посилити контроль за збереженням та використанням 

основних засобів, а також більш детально контролювати документальне 

оформлення операцій із ОЗ. 

 Зважаючи на наведенні проблеми ведення обліку основних засобів слід 

запропонувати напрями його вдосконалення. Організацію обліку операцій із 

основними засобами на підприємстві «Альфа-Діана» потрібно будувати із 

урахуванням таких основних факторів: 

- довготривалого терміну використання об’єктів, протягом якого їх необхідно 

обліковувати;   

- вартість  об’єктів вимагає адекватної організації процесів їх приймання, 

списання, а також і обліку наявності, які б забезпечували їх цілісність і 

збереження у робочому стані. Збереження приватної власності, 

унеможливлення крадіжок майна, руйнування об’єктів є однією із основних 

проблем, що постійно постають перед суб’єктами господарювання. 

- Впровадження переходу на міжнародні стандарти. 

- Покращити аналітичний облік в частині виділення аналітичних рахунків. 

- Покращити технічну складову та документообіг. 

- Удосконалення методики нарахування амортизації.  

 Організація обліку основних засобів на підприємстві «Альфа-Діана» 

повинна бути цілісною, єдиною системою взаємопов’язаних, взаємоузгоджених 

способів і методів обліку, які охоплюють увесь комплекс облікових процедур з 

виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та 
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передачі інформації, тому основними шляхами її удосконалення визначені 

наступні: 

 – вибір оптимальної за складом та обсягом облікової інформації, яка 

забезпечить реалізацію завдань, поставлених перед обліком основних засобів; 

 – розробка та запровадження удосконалених форм носіїв облікової 

інформації, найбільш адаптованих до структури, змісту та характеру інформації;  

   – розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що 

дозволять із найменшими затратами трудових, матеріальних та фінансових 

ресурсів забезпечити своєчасне виконання поставлених завдань; 

 – розробка та запровадження раціональної технології вирішення 

облікових завдань, що забезпечить злагоджене функціонування облікового 

механізму.  

 Удосконалення теоретичних та практичних принципів обліку основних 

засобів повинно здійснюватися у напрямку розширення його управлінського 

потенціалу, максимально пристосовуючись до практичних потреб суб’єктів 

господарювання, що виникають у процесі прийняття управлінських рішень щодо 

руху ОЗ та їх ефективності.  

Основними шляхами вдосконалення організації обліку ОЗ є раціоналізація 

окремих форм документів та бухгалтерських реєстрів, а також адаптовані до 

сучасних умов способи та засоби збору, обробки та узагальнення бухгалтерської 

інформації. 

 

3.2. Заходи удосконалення обліку операцій із основними засобами  на 

підприємстві «Альфа-Діана» 

За результатами дослідження можна порадити наступні заходи 

удосконалення обліку основних засобів на підприємстві «Альфа-Діана:  

1) вибір оптимальної за складом і обсягом облікової інформації, яка 

забезпечить реалізацію тих завдань, які поставлені перед обліком основних 

засобів.  

2) розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що 
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дозволяли би своєчасно виконувати поставлені завдання при мінімальних 

витратах трудових, матеріальних та фінансових ресурсів. 

Інвентарну картку варто доповнити такими показниками, як спосіб 

надходження; джерело фінансування; стан об’єкта на момент надходження; 

строк корисного використання; справедлива і ліквідаційна вартість; метод 

амортизації; дата і результати переоцінок; залишкова вартість активів на момент 

вибуття. В Акті списання основних засобів варто вказувати термін корисного 

використання і ліквідаційну вартість об’єкта. Такі дії сприятимуть зниженню 

трудомісткості облікових робіт, підвищенню інформативності документів, 

скороченню документообігу. 

Діючі форми первинних документів для розрахунку основних засобів та 

опису товарно-матеріальних цінностей дублюються. Форми № ОЗ-6, № ОЗ-7, № 

ОЗ-8 майже не відрізняються за змістом. У той же час наявні форми не 

передбачають відображення обладнання, придбаного компанією в резерві (до 

запуску), що на практиці викликає труднощі при розрахунку амортизаційних 

відрахувань. 

 3) удосконалення змісту та складу носіїв інформації з обліку основних 

засобів. Провівши аналіз змін у законодавчій базі, яка стосується обліку 

основних засобів, було доведено, що окремі графи типових форм первинних 

документів втратили свій зміст і на підприємствах не використовуються. Це, 

наприклад, такі реквізити, як код норми амортизаційних відрахувань, джерело 

придбання, дата початку сплати за основні засоби.  

4) повна комп’ютеризація обліку основних засобів. Викликано це 

необхідністю оперативного одержання відомостей про рух основних засобів, 

своєчасного та правильного розрахунку сум амортизації, визначення зносу у 

відповідності до встановлених норм тощо. Однією із найпоширеніших програм 

є «1С: Бухгалтерія 8.3», впровадження якої забезпечило б оперативний, точний 

облік, охоплювало всю виробничу і фінансово – господарську діяльність 

господарства. В сучасних умовах ця програма відповідає вимогам бухгалтерів не 

в повній мірі, але вона вдосконалюється, змінюється, з’являються її нові версії. 
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Однак в першу чергу потрібно позбутися протиріч в законодавстві. 

Це проблемне питання можна вирішити наступними шляхами:  

- по-перше, необхідно визначити адекватний термін корисного 

використання об’єкта, який би не впливав на викривлення інформації про 

основні засоби у фінансовій звітності;  

- по-друге, встановити необхідність нарахування амортизації після місяця, 

в якому об’єкт основних засобів було введено в експлуатацію. 

            Також, не слід застосовувати методи нарахування амортизації, дозволені 

П(С)БО 7, але не передбачені МСБО 16; не потрібно об’єднувати землі, будівлі і 

незавершені капітальні інвестиції в одну групу активів; необхідно встановити в 

наказі про облікову політику рівень суттєвості для розмежування ОЗ і запасів, 

оскільки за міжнародними стандартами грошовий еквівалент не передбачено; 

треба правильно визначати строк початку і закінчення амортизації, строк 

початку переходу на інший метод нарахування амортизації за МСБО; 

ліквідаційну вартість і строк корисної експлуатації ОЗ треба переглядати 

регулярно, а не один раз при введенні в експлуатацію. Це пов’язано з тим, що на 

початку служби немає точних економічно обґрунтованих показників подальшої 

експлуатації об’єкта ОЗ. 

 

Висновки за розділом 3 

Беручи до уваги наведенні проблеми ведення обліку операцій із основними 

засобами на підприємстві «Альфа-Діана» запропоновано напрями його 

вдосконалення:  

- потреба в  проведенні реконструкції, ремонтів, модернізації основних засобів 

провокує  зміни їх первісних характеристик, які необхідно вчасно 

відображувати у регістрах обліку; 

- вартість  об’єктів вимагає адекватної організації процесів їх приймання, 

списання, а також і обліку наявності, які б забезпечували їх цілісність і 

збереження у робочому стані.  

- При придбанні  від імпорту є залежність від валютного курсу, потрібно 



40 

 

   

 

враховувати курсові різниці на дату придбання. 

- покращити аналітичний облік в частині виділення аналітичних рахунків. 

- Покращити технічну складову та документообіг 

- Удосконалення методики нарахування амортизації 

Отже, на основі вищезазначеного можна окреслити такі заходи щодо 

вдосконалення організації та методики обліку операцій із основними засобами: 

 1. Ввести в практику проведення внутрішньої перевірки стану операцій із 

основними засобами, їх обліку та ефективності використання чітко визначеною 

посадовою особою.  

2. Раціоналізація кожної групи документів, методів обробки й 

узагальнення інформації обліку амортизації основних засобів.  

3. Повна автоматизація обліку основних засобів. Викликано це 

необхідністю оперативного одержання відомостей про рух основних засобів, 

своєчасного та правильного розрахунку сум амортизації, визначення зносу 

відповідно до встановлених норм тощо.  

4. Вдосконалення методики нарахування амортизації. Це проблемне 

питання можна вирішити такими шляхами: – визначення адекватного терміну 

корисного використання об’єкта, який би не впливав на викривлення інформації 

про основні засоби у фінансовій звітності; – встановлення необхідності 

нарахування амортизації після місяця, в якому об’єкт основних засобів було 

введено в експлуатацію.  

5. Вдосконалення відображення переоцінки основних засобів в обліку, 

адже відображати результати переоцінки як витрати або доходи є недоцільним 

явищем, тому що метою даної операції є визначення реальної вартості об’єкта. 

Це зумовлює доцільність відображення дооцінки та уцінки основних засобів як 

зміну сальдо рахунків додаткового капіталу. 

6. Співпрацюючи із іноземними партнерами, їм потрібно розуміти 

фінансовий стан підприємства, із цієї позиції слід ввести  міжнародні стандарти. 
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ВИСНОВКИ  

У роботі досліджено економічну сутність та концептуальні засади 

операцій із основними засобами, узагальнено їх класифікацію, яка розроблена 

провідними вченими та наведена в нормативних актах. 

 Проаналізувано фінансовий облік операцій із основними засобами та  

узагальнення інформації про основні засоби у звітності на підприємстві «Альфа-

Діана», зокрема подано кореспонденцію імпортних та експортних операцій з 

надходження та вибуття основних засобів, кореспонденцію рахунків 

відображення амортизації на підприємстві «Альфа-Діана». Також подано 

узагальнення у звітності про операції із основними засобами та амортизацію. 

Проаналізовано оподаткування  та  відображення у податковій звітності  

операцій з основними засобами на підприємстві «Альфа-Діана», зокрема подано 

інформацію про нарахування податку на додану вартість у разі безкоштовної 

передачі основних засобів та нарахування податку на прибуток при надходженні 

та ліквідації основних засобів. 

Досліджено облік операцій із основними засобами в системі управління 

підприємством. Управління досліджуваним процесом розглядається як система 

управлінських дій, які за джерелами фінансування в умовах мінливого 

зовнішнього та внутрішнього середовища забезпечують здійснення пошуку 

грошових коштів для відтворення основних засобів та запобігання ризику їх 

використання. 

Запропоновано напрями та заходи удосконалення обліку операцій із 

основними засобами  на підприємстві «Альфа-Діана» зокрема: 

1) вибір оптимальної за складом і обсягом облікової інформації, яка 

забезпечить реалізацію тих завдань, які поставлені перед обліком основних 

засобів.  

2) розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що 

дозволяли би своєчасно виконувати поставлені завдання при мінімальних 

витратах трудових, матеріальних та фінансових ресурсів. 

Дослідження показало, що форми первинної документації з обліку 
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основних засобів потребують перегляду та уточнення. Чинні типові форми 

первинної документації щодо їх руху не виправдовують себе, багато граф уже 

втратили свій сенс. У роботі запропоновано вдосконалення типових форм ОЗ-1, 

ОЗ-3, ОЗ-6, суть якого полягає в доповненні даних документів низкою 

показників, що значно підвищить ступінь їхньої аналітичності та розширить 

можливості формування на їх базі різних видів облікових регістрів і форм 

звітності. 

3) повна комп’ютеризація обліку основних засобів. Викликано це 

необхідністю оперативного одержання відомостей про рух основних засобів, 

своєчасного та правильного розрахунку сум амортизації, визначення зносу у 

відповідності до встановлених норм тощо. Однією із найпоширеніших програм 

є «1С: Бухгалтерія 8.3», впровадження якої забезпечило б оперативний, точний 

облік, охоплювало всю виробничу і фінансово – господарську діяльність 

господарства. В сучасних умовах ця програма відповідає вимогам бухгалтерів не 

в повній мірі, але вона вдосконалюється, змінюється, з’являються її нові версії. 

Однак в першу чергу потрібно позбутися протиріч в законодавстві. 

4) Раціональне ведення обліку зовнішньоекономічної діяльності за 

допомогою комп'ютерної техніки. 

5) Удосконалення методики нарахування амортизації, шляхом визначення 

адекватного терміну корисного використання, який не впливатиме на 

викривлення інформації про основні засоби у фінансовій звітності. При 

операціях обміну варто оцінювати об’єкти основних засобів за справедливою 

вартістю, а не виходити з їх поділу на подібні чи неподібні об’єкти, що є досить 

абстрактним положенням. а також узгодженості законодавчо-нормативних актів. 
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Додаток А 

Пакет законодавчо-нормативних документів з обліку основних 

засобів 

№

№ 
Документ Зміст документа 

Де 

використовується 

1

1  

Закон України „Про 

бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в 

Україні‖ від 16.07.99 р. № 

996-XIV  

Визначає правові засади 

регулювання, ведення 

бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності 

в Україні  

Для організації 

бухгалтерського обліку 

і складання фінансової 

звітності  

2

2  

План рахунків 

бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, 

зобов’язань і 

господарських операцій 

підприємств і 

організацій: наказ 

Мінфіну України від 

30.11.99 р. № 291  

Закріплює загальний 

концептуальний підхід до 

побудови системи 

бухгалтерського обліку. 

Визначає перелік рахунків для 

обліку окремих елементів  

Для котирування 

документів первинного 

обліку, ведення 

регістрів 

бухгалтерського обліку  

3

3  

Інструкція про 

застосування Плану 

рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і 

господарських операцій 

підприємств і організацій 

Наведена коротка 

характеристика і призначення 

синтетичних рахунків і 

субрахунків, типова схема 

реєстрації та групування 

інформації про господарські 

операції (кореспонденція 

рахунків 1 порядку) 

Спрямована на 

забезпечення єдності 

відображення 

однорідних за змістом 

господарських операцій 

4

4  

Національне Положення 

(стандарт) 

бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до 

фінансової звітності»: 

наказ Мінфіну України 

від 07.02.2013 № 73  

Визначаються мета, склад і 

принципи підготовки 

фінансової звітності та вимоги 

до визнання і розкриття її 

елементів  

Для організації 

бухгалтерського обліку 

і складання фінансової 

звітності  

5

5  

Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 7 

«Основні засоби»:  

  

Визначає методологічні засади 

формування в 

бухгалтерському обліку 

інформації про основні засоби  

та їх розкриття в фінансовій 

звітності  

Для організації обліку 

основних засобів   
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Продовження додатку А 

6

6 

Податковий кодекс 

України  

від 02.12.2010 № 

2755-VI  

Регулює відносини, що 

виникають у сфері справляння 

податків і зборів, зокрема, 

визначає вичерпний перелік 

податків та зборів, що 

справляються в Україні, та 

порядок їх адміністрування, 

платників податків та зборів, їх 

права та обов'язки.  

Для організації обліку 

розрахунків за податками 

й платежами  

7

7  

П(С)БО 14 

«Оренда» 

Методологічні засади 

формування інформації в 

бухгалтерському обліку про 

оренду необоротних активів та 

розкриття її у фінансовій 

звітності 

Вирізняє фінансову та 

операційну оренду, і 

відповідним чином надає 

інформацію про ведення 

обліку оренди як в 

орендаря, так і в 

орендодавця, про продаж 

активу з укладанням 

угоди про його одержання 

продавцем в оренду і 

розкриття інформації про 

оренду в примітках до 

фінансової звітності. 

8

8 

П(С)БО 27 

«Необоротні активи 

, утримувані для 

продажу, та 

припинена 

діяльність» 

Методологічні засади 

формування інформації в 

бухгалтерському обліку про 

необоротні активи та групи 

вибуття, утримувані для продажу 

Визначає критерії 

визнання та оцінки 

необоротних активів, 

утримуваних для 

продажу, визнання та 

оцінку припиненої 

діяльності, та вказує 

інформацію, що 

наводиться в примітках до 

фінансової звітності про 

активи та групи вибуття, 

утримувані для продажу, 

а також припинену 

діяльність. 
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9

9 

П(С)БО 28 

«Зменшення 

корисності активів» 

Методологічні засади 

формування в бухгалтерському 

обліку інформації про 

зменшення корисності активів та 

її розкриття у фінансовій 

звітності 

Визначає критерії 

визнання та оцінки 

зменшення корисності 

активів, надає інформацію 

про облік відновлення 

корисності активу, 

зменшення та відновлення 

корисності групи активів, 

яка генерує грошові 

потоки та її розкриття у 

примітках до фінансової 

звітності. 

1

10 

П(С)БО 32 

«Інвестиційна 

нерухомість» 

Методологічні засади 

формування в бухгалтерському 

обліку інформації про 

інвестиційну нерухомість 

Визначає критерії 

визнання та оцінки 

інвестиційної 

нерухомості, умови 

переведення нерухомості 

до інвестиційної 

нерухомості та виведення 

зі складу інвестиційної 

нерухомості, вибуття 

інвестиційної 

нерухомості, та 

відображення таких 

операцій у примітках до 

ФЗ. 

1

11  

Закон України 

«Про зовнішньо-

економічну 

діяльність» від 

16.04.1991 № 959-

XII (Редакція 

станом на 

15.08.2020) 

Визначає основні правові та 

організаційні засади здійснення 

ЗЕД в Україні і спрямований на 

удосконалення правового 

регулювання усіх видів ЗЕД, 

включаючи зовнішню торгівлю, 

економічне, науково-технічне 

співробітництво, надання послуг 

відповідно до загальновизнаних 

засад, принципів, норм і правил 

міжнародної торгівлі. 

використовується в разі 

встановлення квот 

(кількісних або інших 

обмежень) на експорт 

(імпорт) товарів. 
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Закінчення додатку А 

1

12 

 Господарський кодекс 

України від 16 січня 2003 

року № 436-IV  

Вказує основні напрями 

економічної політики, що 

визначаються державою: 

грошово-кредитна політика, 

спрямована на забезпечення 

н/г економічно необхідним 

обсягом грошової маси, 

досягнення тощо  

Для організації обліку 

основних засобів  

1

13 

Митний кодекс України  

№ 924-IX від 29.09.2020} 

Визначає засади організації 

та здійснення митної справи 

в Україні, регулює 

економічні, організаційні, 

правові, кадрові та соціальні 

аспекти діяльності органів 

митниці України. 

Використовується для 

митних цілей  

Джерело: авторська розробка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/924-20#n5
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Додаток Б 

Огляд спеціальної літератури з обліку операцій із основними засобами 

№ 

п/п 

Назва підручника (статті), 

автор, рік видання 

Короткий зміст 

1 2 3 

1.  Лончакова В. „Поліпшення 

та ремонт основних засобів" 

// Все про бухгалтерський 

облік №32 від 9 квітня 2003 

р. -С. 4 1-44 

Аналізується процес ремонту та поліпшення основних 

засобів. Питання розглянуто у 2-ох аспектах у 

бухгалтерському та у податковому, наведено 

кореспонденцію рахунків при обліку ремонту основних 

засобів. Розглянута можливість віднесення до валових 

витрат сум ремонту, а також можливість нарахування 

амортизації на суму, що перевищує 10%. 

2.  Занько Б. „Операційна 

оренда обладнання : облік 

витрат на ремонт та 

поліпшення" // Все про 

бухгалтерський облік №20 

від 1 березня 2004р. - С. 4-8 

Розглядається особливість при ремонті орендованих 

основних засобів, витрати на ремонт включаються до 

витрат звітного періоду. Охарактеризовується різниця між 

ремонтом та технічним обслуговуванням. На переданий в 

операційну оренду об'єкт основних засобів амортизацію 

продовжує нараховувати орендодавець. 

3.  А. Кісєльова, О. Совяк „6-й 

метод 7-го стандарту " // 

Вісник бухгалтера і 

аудитора №13, серпень 

2002р. -С 12-16 

Не припустимо нараховувати амортизацію згідно до 

податкового законодавства - саме такий висновок можна 

зробити після ознайомлення з цією статтею. В ній 

наводяться всі недоліки використання так званого 

„податкового методу" нарахування амортизації. 

4.  Назарбаева Й., Назарбаева Р. 

"Операции по улучшению 

основных средств" // 

Бухгалтерия, право, налоги, 

консультации. (прил. к 

газете "Бизнес")., 2002, №1- 

2, 10 января, - С. 106-116 

Подано шляхи поліпшення ефективності використання 

основних засобів 

5.  Маліна І. П. Облік основних 

засобів: особливості та 

практичне застосування// 

Все про бухгалтерський 

облік. - 2007. -№28 

Подано практичні приклади обліку і нарахування 

амортизації необоротних активів за чинними методами 

6.  ШандоваН.В. Зикористання 

основних засобів для 

прийняття управлінських 

рішень // Фінанси України. -

2007 -№ 1. -С. 21 -24 

Розглянуто принципи прийняття рішень щодо організації 

фінансово-господарської діяльності в залежності від стану 

наявних основних засобів на підприємствах 
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Додаток В 

Організаційна структура підприємства ПП «Альфа-Діана» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Генеральний 

директор 

Директор з 

маркетингу 

Комерційний 

директор 

Виконавчий 

директор 
Бухгалтерія 

Відділ 

планування та 

маркетингу 

Відділ 

логістики  

Відділ 

продажу  

 

Відділ 

приймання та 

закупки 

Обліково-

аналітичний 

відділ 

Юридичний 

відділ 

Відділ кадрів 

Відділ IТ 
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Додаток Г 

Основні техніко-економічні показники діяльності «АЛЬФА-ДІАНА» 

у 2015 – 2019 роках на 31 грудня 

показники 

Роки 

Відхилення 2019 р. від: 

2015 р. 
2016 

р. 

2017 

р. 

2018 

р. 

2015 
2016 

р. 
2017 2018 2019         

1 2 3 4 5 6  7  8 9   10 

Нематеріальні 

активи  
946 933 928 928 927 -19 -6 -1 -1 

Первісна вартість 1001 996 996 996 988 -13 -8 -8 -8 

Накопичена 

амортизація 
55 63 68 68 61 6 -2 -7 -7 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції 

- - 145 760 6 - - -139 -754 

Основні засоби 4695 4346 5224 5207 5739 1044 1393 515 532 

первісна вартість 11807 12471 14522 16030 18087 6280 5616 3565 2057 

знос -7112 -8125 -9298 -10823 -12348 -5236 
-

4223 

-

3050 

-

1525 

Відстрочені 

податкові активи 
256 255 255 252 255 -1 0 0 3 

Запаси 206 334 439 581 464 258 130 25 -117 

Дебіторська 

заборгованість за 

товари 

12 19 25 168 47 35 28 22 -121 

Дебіторська 

заборгованість за 

розрахунками  

51 456 288 138 37 -14 -419 -251 -101 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

89 215 206 49 20 -69 -195 -186 -29 

Грошові кошти 1850 3461 3657 3364 5169 3319 1708 1512 1805 

Витрати 

майбутніх 

періодів 

7 10 12 38 28 21 18 16 -10 

Інші оборотні 

активи 
171 284 310 363 342 171 58 32 -21 

Оборотні активи 2593 4903 4965 11852 12779 10186 7876 7814 927 

Зареєстрований 

(пайовий) капітал 
2328 2328 2328 2328 2328 0 0 0 0 

Додатковий 

капітал 
4430 4988 5079 5223 5652 1222 664 573 429 

Поточна 

кредиторська 

заборгованість за 

товари 

18 5 1 3 16 -2 11 15 13 
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Продовження Додатку Г 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Розрахунки із 

бюджетом 
302 428 691 651 795 493 367 104 144 

Розрахунки зі 

страхування  
76 265 270 261 325 249 60 55 64 

Розрахунки із 

оплати праці 
313 566 1061 1105 1518 1205 952 457 413 

Інші поточні 

зобов’язання 
1023 1857 2087 2281 2030 1007 173 -57 -251 

Активи 6758 7316 11517 11852 12779 6021 5463 1262 927 

Чистий дохід від 

реалізації 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

17143 18886 21305 22839 27570 10427 8684 6265 4731 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

14220 15976 18075 19197 22715 8495 6739 4640 3518 

Валовий прибуток 2923 2910 3230 3642 4855 1932 1945 1625 1213 

Інші операційні 

доходи 
301 472 558 312 384 83 -88 -174 72 

Адміністративні 

витрати 
2008 1994 2521 2701 3399 1391 1405 878 698 

Інші операційні 

витрати 
261 482 314 319 430 169 -52 116 111 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності 

955 906 953 934 1410 455 504 457 476 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування 

955 906 953 934 1410 455 504 457 476 

Витрати з податку 

на прибуток 
226 163 179 175 284 58 121 105 109 

Чистий 

фінансовий 

результат 

729 743 774 759 1126 397 383 352 367 

Джерело: авторська розробка 
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Додаток Д 

Строки корисного використання ОЗ на підприємстві ПП «Альфа-Діана» 

Група Назва групи 
Строк 

експлуатації 

Метод 

амортизації 

Група 1 Земельні ділянки – – 

Група 2 
Капітальні витрати на поліпшення 

земель, не пов’язані з будівництвом 
15 Прямолінійний 

Група 3 

Будівлі 20   

споруди 15 Прямолінійний 

передавальні пристрої 10   

Група 4 Машини та обладнання 5 Прямолінійний 

  

електронно-обчислювальні машини, інші 

машини для автоматичного оброблення 

інформації, пов’язані з ними засоби 

зчитування або друку інформації, 

пов’язані з ними комп’ютерні програми 

(крім програм, витрати на придбання 

яких визнаються роялті, та/або програм, 

які визнаються нематеріальним активом), 

інші інформаційні системи, комутатори, 

маршрутизатори, модулі, модеми, 

джерела безперебійного живлення та 

засоби їх підключення до тел. мереж, 

телефони (в тому числі стільникові), 

мікрофони і рації, вартість яких 

перевищує 20000 гривень 

3 Прямолінійний 

Група 5 Транспортні засоби 5 Прямолінійний 

Група 6 Інструменти, прилади, інвентар, меблі 5 Прямолінійний 

Група 7 Тварини 6 Прямолінійний 

Група 8 Багаторічні насадження 10 Прямолінійний 

Група 9 Інші основні засоби 12 Прямолінійний 

Група 10 Бібліотечні фонди – 

В першому місяці 

використання 

об’єкта в розмірі 

100% його вартості 

Група 11 Малоцінні необоротні матеріальні активи – 

В першому місяці 

використання 

об’єкта в розмірі 

100% його вартості 

Група 12 Тимчасові (нетитульні) споруди 5 Прямолінійний 

Група 13 Природні ресурси – – 

Група 14 Інвентарна тара 6 Прямолінійний 

Група 15 Предмети прокату 5 Прямолінійний 

Група 16 Довгострокові біологічні активи 7 Прямолінійний 
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Додаток  Ж 
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Закінчення дод. Ж 
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Додаток З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Продовження дод. З 
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Закінчення дод. З 
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Додаток К 
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Закінчення дод. К 
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Додаток  Л 

 

 КОДИ 

201

5 
12 

31 

24720420 

8038200000 

120 

51.39.0 
 

Дата (рік, місяць, число) 

Підприємство  Приватне Підприємство «Альфа – Діана»                           за ЄДРПОУ 

Територія            м. Київ                           за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма 

господарювання  
Приватне Підприємство                           за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Неспеціалізована оптова торгівля 

харчовими продуктами,напоями, та 

тютюновими виробами. 

                          за КВЕД 

   

Середня кількість працівників1  40    
Адреса, телефон   Вул. Патрісія Лумумби, 19    

  Одиниця виміру: тис. 72грн.. без десяткового знака     
  Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці):      

  за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку    V 

  
 

за міжнародними стандартами фінансової звітності   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2015 р. 
 Форма № 1 Код за ДКУД 1801002 

 
 

  

Актив Код рядка На 

поч 

звітн 

періо

ду 

На кінець звітного періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 
Нематеріальні активи 1000 955 946 

первісна вартість 1001 1003 1001 

накопичена амортизація 1002 48 55 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 - - 

Основні засоби 1010 5171                  4695 

первісна вартість 1011 1140
2 

                11807 

знос 1012 (6231

) 

(7112) 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в 

капіталі інших підприємств 

1030 - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська 

заборгованість 

1040 - - 

Відстрочені податкові активи 1045 255 256 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом I 1095 6381 5897 

II. Оборотні активи 
Запаси 1100 190 

206 

Поточні біологічні активи 1110 - - 

Дебіторська заборгованість за 

продукцію, товари, роботи, послуги 

1125 9 12 

Додаток 1 

до Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 1  

"Загальні вимоги до фінансової звітності" 
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Дебіторська заборгованість за 

розрахунками: 
1130 

50 
51 

з бюджетом 1135 25 207 

у тому числі з податку на прибуток 1136 25 207 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 44 89 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 1681 1850 

Витрати майбутніх періодів 1170 9 7 

Інші оборотні активи 1190 249 171 

Усього за розділом II 1195 2257 2593 

III. Необоротні активи, утримувані 

для продажу, та групи вибуття 

1200 - - 

Баланс 1300 8638 8490 

 Пасив Код 

рядка 

На 

початок 

звітного 
періоду 

На кінець 

звітного періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал 
Зареєстрований капітал 1400 2328 

2328 

Капітал у дооцінках 1405 - - 

Додатковий капітал 1410 3913 4430 

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 - - 

Неоплачений капітал 1425 - - 

Вилучений капітал 1430 - - 

Усього за розділом I 1495 6241 6758 

II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов'язання 

1500 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Усього за розділом II 1595 - - 

III. Поточні зобов'язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 

1600 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими зоб. 1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 11 18 

розрахунками з бюджетом 1620 325 302 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 103 76 

розрахунками з оплати праці 1630 421 313 

Поточні забезпечення 1660 - - 

Доходи майбутніх періодів 1665 - - 

Інші поточні зобов'язання 1690 1537 1023 

Усього за розділом III 1695 2397 1732 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

- - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 8638 8490 

Керівник                                                      _______________                                                                          

Д. А. Радзіковська 
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Додаток М 
 

  

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2015 рік 
  Форма № 2 

Код за ДКУД 

1801004  

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття 
Код За звітний За аналогічний період 

попереднього року 

рядка період 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг) 

2000 17143 17878 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (       14220     ) -13599 

Валовий: 
2090 2923 4279 

прибуток 

збиток 2095 - - 

Інші операційні доходи 2120 301 97 

Адміністративні витрати 2130 (       2008      ) (       2526     ) 

Витрати на збут 2150 (        -         ) (         -        ) 

Інші операційні витрати 2180 (       261        ) (        329       ) 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: 2190 955 1521 

прибуток 

збиток 2195 (         -         ) (           -          ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 - - 

Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 - - 

Фінансові витрати 2250 (           -          ) (           -          ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 (           -          ) (           -          ) 

Інші витрати 2270 (           -          ) (        93         ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 
2290 955 1428 

прибуток 

 

Дата (рік, місяць, число)  

за ЄДРПОУ 

КОДИ 
2015 12  31 

24720420 
 

 Приватне Підприємство «Альфа – Діана»  
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збиток 2295 (         -      ) (        -         ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 226 387 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 
після оподаткування 

2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 
2350 729 1041 

прибуток 

збиток 2355 (      -       ) (        -        ) 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД       

Стаття 
Код За звітний За аналогічний період 

попереднього року 

рядка період 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 - - 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 - - 

Накопичені курсові різниці 2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих 
та спільних підприємств 

2415 - - 

Інший сукупний дохід 2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 - - 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим 
сукупним доходом 

2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 

2460) 
2465 729 1041 

 III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

Назва статті 
Код За звітний За аналогічний період 

попереднього року 

рядка період 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 1379 1625 

Витрати на оплату праці 2505 8472 8610 

Відрахування на соціальні заходи 2510 3058 3103 

Амортизація 2515 972 780 

Інші операційні витрати 2520 2608 2336 

Разом 2550 16489 16454 

IV. РОЗРАХУНОК 

ПОКАЗНИКІВ 

ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ       

Назва статті 

Код За звітний 
За аналогічний період 

попереднього року 
рядка період 
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1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих 
акцій 

2600 - - 

Скоригована середньорічна 
кількість простих акцій 

2605 - - 

Чистий прибуток (збиток) на одну 
просту акцію 

2610 - - 

Скоригований чистий прибуток 
(збиток) на одну просту акцію 

2615 - - 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 - - 

    

Керівник                                                      
_______________                                                                          

Д. А. Радзіковська    

    

Головний бухгалтер                                  

_______________                                                                            

Л. В. Ярош 
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Додаток Н 

 
  

 

 КОДИ 

201

6 
12 

31 

24720420 

8038200000 

120 

51.39.0 
 

Дата (рік, місяць, число) 

Підприємство  Приватне Підприємство «Альфа – Діана»                           за ЄДРПОУ 

Територія            м. Київ                           за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма 

господарювання  
Приватне Підприємство                           за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Неспеціалізована оптова торгівля 

харчовими продуктами,напоями, та 

тютюновими виробами. 

                          за КВЕД 

   

Середня кількість працівників1  40    
Адреса, телефон   Вул. Патрісія Лумумби, 19    

  Одиниця виміру: тис. 77грн.. без десяткового знака     
  Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці):      

  за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку    V 

  
 

за міжнародними стандартами фінансової звітності   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2016 р. 

 

  Форма № 1 Код 

за 

ДКУД 

1801002 

 

 

  

Актив Код 
рядк

а 

На початок 
звітного 

періоду 

На кінець 
звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи 1000 946 933 

первісна вартість 1001 1001 996 

накопичена амортизація 1002 55 63 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 - - 

Основні засоби 1010 4695 4346 

первісна вартість 1011 11807 12471 

знос 1012 (7112) (8125) 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 

1030 - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 - - 

Додаток 1 

до Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 1  

"Загальні вимоги до фінансової звітності" 
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Відстрочені податкові активи 1045 256 255 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом I 1095 5897 5534 

II. Оборотні активи 

Запаси 1100 206 

33

4 

Поточні біологічні активи 1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 12 19 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 

51 

 

45

6 

з бюджетом 1135 207 12

4 

у тому числі з податку на прибуток 1136 207 12

4 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 89 21

5 

Поточні фінансові інвестиції 1160 -  - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 1850 34

61 

Витрати майбутніх періодів 1170 7 10 

Інші оборотні активи 1190 171 284 

Усього за розділом II 1195 2593 4903 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200 - - 

Баланс 1300 8490 10437 
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Закінчення дод. Н 

Пасив Код 

рядк

а 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал 

Зареєстрований капітал 1400 2328 
2328 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал 1410 4430 4988 

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 - - 

Неоплачений капітал 1425 (    -    ) (    -    ) 

Вилучений капітал 1430 (    -    ) (    -    ) 

Усього за розділом I 1495 6758 7316 

II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 

1500 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Усього за розділом II 1595 - - 

III. Поточні зобов'язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків 

1600 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими 

зобов'язаннями 1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 18 5 

розрахунками з бюджетом 1620 302 428 

у тому числі з податку на прибуток 1621 - - 

розрахунками зі страхування 1625 76 265 

розрахунками з оплати праці 1630 313        566 

Поточні забезпечення 1660 - - 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов'язання 1690 1023 1857 

Усього за розділом III 1695 1732 3121 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

- - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 8490 10437 

Керівник                                                      _______________                                                                          

Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                                            

Л. В. Ярош 
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Додаток П 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2016 рік 

  Форма № 2 Код за ДКУД 1801004 
 

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 18886 17143 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (       15976    ) (       14220     ) 

Валовий: 
прибуток 2090 2910 2923 

збиток 2095 
(           -         

  ) (           -           ) 

Інші операційні доходи 2120 472 301 

Адміністративні витрати 2130 (       1994      ) (       2008     ) 

Витрати на збут 2150 
(           -         

  ) (           -           ) 

Інші операційні витрати 2180 (       482       ) (        261       ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 906 955 

збиток 2195 
(           -         

  ) (           -           ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 - - 

Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 - - 

Фінансові витрати 2250 
(           -         

  ) (           -           ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 
(           -         

  ) (           -           ) 

Інші витрати 2270 
(           -         

  ) (           -           ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 2290 906 955 

збиток 2295 
(           -         

  ) (           -           ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 
(        163       

  ) (        226         ) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування 2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 
прибуток 2350 743 729 

збиток 2355 
(           -         

  ) (           -           ) 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

 

Дата (рік, місяць, число)  

за ЄДРПОУ 

КОДИ 
2016 12  31 

24720420 
 

Підприємств
о 

Приватне Підприємство «Альфа – Діана» 
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Стаття Код  
рядка 

За звітний  
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 
4002 - - 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 
2405 - - 

Накопичені курсові різниці 
2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 
2415 - - 

Інший сукупний дохід 
2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 
2450 - - 

Податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом 
2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 
2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 
2465 743 729 

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

Назва статті Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 
2500 1679 1379 

Витрати на оплату праці 
2505 9336 8472 

Відрахування на соціальні заходи 
2510 3345 3058 

Амортизація 
2515 1033 972 

Інші операційні витрати 
2520 3059 2608 

Разом 
2550 18452 16489 

IV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Назва статті Код  
рядк

а 

За звітний 
період 

За аналогічний період 
попереднього року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 
2600 - - 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 
2605 - - 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2610 - - 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2615 - - 

Дивіденди на одну просту акцію 
2650 - - 

Керівник                                                      _______________                                                     Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                               Л. В. Ярош 
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Додаток Р 

 КОДИ 

201

7 
12 

31 

24720420 

8038200000 

120 

51.39.0 
 

Дата (рік, місяць, число) 

Підприємство  Приватне Підприємство «Альфа – Діана»                           за ЄДРПОУ 

Територія            м. Київ                           за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма 

господарювання  
Приватне Підприємство                           за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Неспеціалізована оптова торгівля 

харчовими продуктами,напоями, та 

тютюновими виробами. 

                          за КВЕД 

   

Середня кількість працівників1  40    
Адреса, телефон   Вул. Патрісія Лумумби, 19    

  Одиниця виміру: тис. 82грн.. без десяткового знака     
  Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці):      

  за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку    V 

  
 

за міжнародними стандартами фінансової звітності   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2017 р. 

  Форма № 1 Код за ДКУД 1801

002 

 
 

  

Актив Код 

рядк

а 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи 1000 933 928 

первісна вартість 1001 996 996 

накопичена амортизація 1002 63 68 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 - 145 

Основні засоби 1010 4346 5224 

первісна вартість 1011 12471 14522 

знос 1012 (8125) (9298) 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 

1030 - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 - - 

Відстрочені податкові активи 1045 255 255 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом I 1095 5534 6552 

II. Оборотні активи 

Запаси 1100 
334 439 
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Поточні біологічні активи 1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 19 25 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 1130 
 

456 

 

288 

з бюджетом 1135 124 28 

у тому числі з податку на прибуток 1136 124 - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 215 206 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 3461 3657 

Витрати майбутніх періодів 1170 10 12 

Інші оборотні активи 1190 284 310 

Усього за розділом II 1195 4903 4965 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 

1200 - - 

Баланс 1300 10437 11517 

 Пасив Код 
рядк

а 

На початок 
звітного 

періоду 

На кінець 
звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал 

Зареєстрований капітал 1400 
2328 2328 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал 1410 49

88 

507

9 

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 - - 

Неоплачений капітал 1425 (    -    ) (    -    ) 

Вилучений капітал 1430 (    -    ) (    -    ) 

Усього за розділом I 1495 7316 7407 

II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 

1500 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Усього за розділом II 1595 - - 

III. Поточні зобов'язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків 

1600 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими 

зобов'язаннями 1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 5 1 

розрахунками з бюджетом 1620 428 691 

у тому числі з податку на прибуток 1621 - - 

розрахунками зі страхування 1625 26 270 
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5 

розрахунками з оплати праці 1630 566 1061 

Поточні забезпечення 1660 - - 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов'язання 1690 1857 2087 

Усього за розділом III 1695 3121 4110 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

- - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 
10437 11517 

 

Керівник                                                      _______________                                                       Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                                Л. В. Ярош 
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Додаток С 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2017 рік 

  Форма № 2 Код за ДКУД  

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 21305 18886 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (     18075   ) (       15976    ) 

Валовий: 
прибуток 2090 3230 2910 

збиток 2095 
(           -        

   ) (           -           ) 

Інші операційні доходи 2120 558 472 

Адміністративні витрати 2130 (      2521      ) (       1994      ) 

Витрати на збут 2150 
(           -        

   ) (           -           ) 

Інші операційні витрати 2180 (       314       ) (       482       ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 953 906 

збиток 2195 
(           -        

   ) (           -           ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 - - 

Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 - - 

Фінансові витрати 2250 
(           -        

   ) (           -           ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 

(           -        

   ) (           -           ) 

Інші витрати 2270 
(           -        

   ) (           -           ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 2290 953 906 

збиток 2295 

(           -        

   ) (           -           ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 
(        179       

  ) (        163         ) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування 2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 
прибуток 2350 774 743 

збиток 2355 
(           -        

   ) (           -           ) 

 

 

 

Дата (рік, місяць, число)  

за ЄДРПОУ 

КОДИ 
2017 12  31 

24720420 
 

Підприємств
о 

Приватне Підприємство «Альфа – Діана» 
 

1801004 
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Продовження додатку С 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

Стаття Код  
рядка 

За звітний  
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 
4002 - - 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 
2405 - - 

Накопичені курсові різниці 
2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 
2415 - - 

Інший сукупний дохід 
2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 
2450 - - 

Податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом 
2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 
2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 
2465 774 743 

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

Назва статті Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 
2500 1873 1679 

Витрати на оплату праці 
2505 12185 9336 

Відрахування на соціальні заходи 
2510 2640 3345 

Амортизація 
2515 1190 1033 

Інші операційні витрати 
2520 3022 3059 

Разом 
2550 20910 18452 

IV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Назва статті Код  
рядк

а 

За звітний 
період 

За аналогічний період 
попереднього року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 
2600 - - 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 
2605 - - 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2610 - - 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2615 - - 

Дивіденди на одну просту акцію 
2650 - - 
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Додаток Т 

 

 КОДИ 

201

8 
12 

31 

24720420 

8038200000 

120 

51.39.0 
 

Дата (рік, місяць, число) 

Підприємство  Приватне Підприємство «Альфа – Діана»                           за ЄДРПОУ 

Територія            м. Київ                           за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма 

господарювання  
Приватне Підприємство                           за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Неспеціалізована оптова торгівля 

харчовими продуктами,напоями, та 

тютюновими виробами. 

                          за КВЕД 

   

Середня кількість працівників1  40    
Адреса, телефон   Вул. Патрісія Лумумби, 19    

  Одиниця виміру: тис. 87грн.. без десяткового знака     
  Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці):      
  за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку    V 

  
 

за міжнародними стандартами фінансової звітності   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2018 р. 

 

  Форма № 1 Код за ДКУД 1801002 

 
 

  

Актив Код 

рядк

а 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи 1000 928 928 

первісна вартість 1001 996 996 

накопичена амортизація 1002 68 68 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 145 760 

Основні засоби 1010 5224 5207 

первісна вартість 1011 14522 16030 

знос 1012 (9298) (10823) 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 

1030 - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 - - 

Відстрочені податкові активи 1045 255 255 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом I 1095 6552 7150 
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II. Оборотні активи 

Запаси 1100 
439 581 

Поточні біологічні активи 1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 25 168 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 1130 

 

288 

 

138 

з бюджетом 1135 28 1 

у тому числі з податку на прибуток 1136 - - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 206 49 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 3657 3364 

Витрати майбутніх періодів 1170 12 38 

Інші оборотні активи 1190 310 363 

Усього за розділом II 1195 4965 4702 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200 - - 

Баланс 1300 115

17 

11852 

 Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного 
періоду 

На кінець 

звітного 
періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал 

Зареєстрований капітал 1400 
2328 2328 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал 1410 5079 5223 

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 - - 

Неоплачений капітал 1425 (    -    ) (    -    ) 

Вилучений капітал 1430 (    -    ) (    -    ) 

Усього за розділом I 1495 7407 7551 

II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 

1500 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Усього за розділом II 1595 - - 

III. Поточні зобов'язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків 

1600 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими 

зобов'язаннями 1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 1 3 

розрахунками з бюджетом 1620 691 651 

у тому числі з податку на прибуток 1621 - - 



89 

 

   

 

Закінчення Додатку Т 

розрахунками зі страхування 1625 270 261 

розрахунками з оплати праці 1630 1061 1105 

Поточні забезпечення 1660 - - 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов'язання 1690 2087 2281 

Усього за розділом III 1695 4110 4301 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

- - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 
11517 11852 

 

Керівник                                                      _______________                                                                 Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                                       Л. В. Ярош 
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Додаток У 

  

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2018 рік 

  Форма № 2 Код за ДКУД 1801004 
 

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 
період попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 22839 21305 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (      19197    ) (     18075   ) 

Валовий: 
прибуток 2090 3642 3230 

збиток 2095 (           -           ) (           -           ) 

Інші операційні доходи 2120 312 558 

Адміністративні витрати 2130 (        2701       )     (        2521      ) 

Витрати на збут 2150 (           -           ) (           -           ) 

Інші операційні витрати 2180 (        319          ) (       314       ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 934 953 

збиток 2195 (           -           ) (           -           ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 - - 

Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 - - 

Фінансові витрати 2250 (           -           ) (           -           ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 (           -           ) (           -           ) 

Інші витрати 2270 (           -           ) (           -           ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 2290 934 953 

збиток 2295 (           -           ) (           -           ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 (        175         ) (        179         ) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування 2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 
прибуток 2350 759 774 

збиток 2355 (           -           ) (           -           ) 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

Стаття Код  
рядка 

За звітний  
період 

За аналогічний період 
попереднього року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 
4002 - - 

 

Дата (рік, місяць, число)  

за ЄДРПОУ 

КОДИ 
2018 12  31 

24720420 
 

Підприємство Приватне Підприємство «Альфа – Діана»  
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Продовження додатку У 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 
2405 - - 

Накопичені курсові різниці 
2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 
2415 - - 

Інший сукупний дохід 
2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 
2450 - - 

Податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом 
2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 
2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 
2465 759 774 

 

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

Назва статті Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний період 
попереднього року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 
2500 1958 1873 

Витрати на оплату праці 
2505 12863 12185 

Відрахування на соціальні заходи 
2510 2799 2640 

Амортизація 
2515 1531 1190 

Інші операційні витрати 
2520 3066 3022 

Разом 
2550 22217 20910 

IV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Назва статті Код  
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний період 
попереднього року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 
2600 - - 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 
2605 - - 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2610 - - 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2615 - - 

Дивіденди на одну просту акцію 
2650 - - 

 

Керівник                                                      _______________                                                           Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                                     Л. В. Ярош 
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Додаток Ф 

 

 КОДИ 

201

9 
12 

31 

24720420 

8038200000 

120 

51.39.0 
 

Дата (рік, місяць, число) 

Підприємство  Приватне Підприємство «Альфа – Діана»                           за ЄДРПОУ 

Територія            м. Київ                           за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма 

господарювання  
Приватне Підприємство                           за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Неспеціалізована оптова торгівля 

харчовими продуктами,напоями, та 

тютюновими виробами. 

                          за КВЕД 

   

Середня кількість працівників1  40    
Адреса, телефон   Вул. Патрісія Лумумби, 19    

  Одиниця виміру: тис. 92грн.. без десяткового знака     
  Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці):      

  за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку    V 

  
 

за міжнародними стандартами фінансової звітності   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2019 р. 

 

  Форма № 1 Код за ДКУД 1801002 

 
 

  

Актив Код 

рядк

а 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи 1000 928 927 

первісна вартість 1001 996 988 

накопичена амортизація 1002 68 61 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 760 6 

Основні засоби 1010 5207 5739 

первісна вартість 1011 16030 18087 

знос 1012 (10823) (12348) 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 

1030 - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 - - 

Відстрочені податкові активи 1045 255 - 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом I 1095 7150 6672 
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Продовження Додатку Ф 

1 2 3 4 

II. Оборотні активи 

Запаси 1100 
581 464 

Поточні біологічні активи 1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 168 47 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 1130 
 

138 

 

37 

з бюджетом 1135 1 - 

у тому числі з податку на прибуток 1136 - - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 49 20 

Поточні фінансові інвестиції 1160  -  - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 3364 5169 

Витрати майбутніх періодів 1170 38 28 

Інші оборотні активи 1190 363 342 

Усього за розділом II 1195 4702 6107 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200 - - 

Баланс 1300 11852 12779 

 Пасив Код 

рядк

а 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал 

Зареєстрований капітал 1400 
2328 2328 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал 1410 5223 5652 

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 - - 

Неоплачений капітал 1425 (    -    ) (    -    ) 

Вилучений капітал 1430 (    -    ) (    -    ) 

Усього за розділом I 1495 7551 7980 

II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 

1500 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Усього за розділом II 1595 - - 

III. Поточні зобов'язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків 

1600 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими 

зобов'язаннями 1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 3 16 
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Закінчення Додатку Ф 

1 2 3 4 

розрахунками з бюджетом 1620 651 795 

у тому числі з податку на прибуток 1621 - - 

розрахунками зі страхування 1625 261 325 

розрахунками з оплати праці 1630 1105 1518 

Поточні забезпечення 1660 - - 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов'язання 1690 2281 2030 

Усього за розділом III 1695 4301 4799 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

- - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 
11852 12779 

 

Керівник                                                      _______________                                                                  Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                                      Л. В. Ярош 
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Додаток П 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2019 рік 

  Форма № 2 Код за ДКУД 1801004 
 

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 27570 22839 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (      22715    ) (      19197    ) 

Валовий: 
прибуток 2090 4855 3642 

збиток 2095 (           -          ) (           -           ) 

Інші операційні доходи 2120 384 312 

Адміністративні витрати 2130 (        3399      ) 
(        2701       

) 

Витрати на збут 2150 - - 

Інші операційні витрати 2180 (        430        ) 
(        319         

 ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 1410 934 

збиток 2195 (           -         ) 
(           -          

 ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 - - 

Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 - - 

Фінансові витрати 2250 
(           -          

 ) 
(           -          

 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 
(           -          

 ) 
(           -          

 ) 

Інші витрати 2270 
(           -          

 ) 
(           -          

 ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 2290 1410 934 

збиток 2295 
(           -          

 ) 
(           -          

 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 
(        284        

 ) 
(        175        

 ) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування 2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 
прибуток 2350 1126 759 

збиток 2355 (           -           ) (           -           ) 

  

 

Дата (рік, місяць, число)  

за ЄДРПОУ 

КОДИ 
2019 12  31 

24720420 
 

Підприємство Приватне Підприємство «Альфа – Діана»  
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Закінчення  Додатку П 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

Стаття Код  
рядка 

За звітний  
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 
4002 - - 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 
2405 - - 

Накопичені курсові різниці 
2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 
2415 - - 

Інший сукупний дохід 
2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 
2450 - - 

Податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом 
2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 
2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 
2465 1126 759 

 

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

Назва статті Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 
2500 2355 1958 

Витрати на оплату праці 
2505 15905 12863 

Відрахування на соціальні заходи 
2510 3413 2799 

Амортизація 
2515 1675 1531 

Інші операційні витрати 
2520 3196 3066 

Разом 
2550 26544 22217 

IV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Назва статті Код  
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 
2600 - - 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 
2605 - - 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2610 - - 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 
2615 - - 

Дивіденди на одну просту акцію 
2650 - - 

 

Керівник                                                      _______________                                                               Д. А. Радзіковська 

Головний бухгалтер                                  _______________                                                                           Л. В. Ярош 
 

 

 


